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Maakuntahallitus § 146 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 146

Kainuun liiton hallintosäännön 6 §:n mukaan kokouskutsu lä he te-
tään sähköisesti tai kirjallisesti jäsenille ja muille, joilla on läs nä-
olo-oi keus tai -velvollisuus kokouksessa, vähintään neljä päivää en-
nen kokousta.

Esityslista, johon sisältyy selostus käsiteltävistä asioista sekä pää-
tös eh do tus, lähetetään mahdollisuuksien mukaan kokouskutsun yh-
tey des sä.

Tämä esityslista on postitettu 10.12.2014.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
___________
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Maakuntahallitus § 147 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 147

Kainuun liiton hallintosäännön 18 §:n mukaan pöytäkirjan
allekirjoittaa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirja
tarkastetaan toimielimen päättämällä tavalla.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.2.2013 kokouksessaan periaatteet,
että pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla
aakkosjärjestyksessä.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Jaana
Sankilampi ja Tiina Sarparanta.

Maakuntahallitus:

Valittiin pöytäkirjantarkastajiksi Jaana Sankilampi ja Tiina
Sarparanta.
___________
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Maakuntahallitus § 148 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

188/81.812/2014, 200/81.812/2014, 171/81.812/2014, 181/81.812/2014, 419/81.812/2013,
202/16.160/2014, 192/12.120/2014

MH § 148

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta, virkamatkaa- ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 11.11.2014 - 8.12.2014

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 66-68
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 117-123
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 45-53
Kehittämisjohtaja Jorma Teittinen §:t 50-52
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 29-30

Muut kuin em. päätökset:

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen:
Hankintapäätös § 4: Harava-kyselypalvelun hankkiminen
Hankintapäätös § 5: Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan
valokuvasovitteet
Hankintapäätös § 6: Suurkuva-paperileikkurin hankkiminen
Työsopimus § 4: Nykänen Kati

Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen:
Hankintapäätös § 6: Valokuituaiheisen radiokampanjan
toteuttaminen

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Rahoituspäätös § 7: Toiminta-avustuksen myöntäminen
Replacement –tv-sarjan tuotantoon
Muu päätös § 10: Luonnonvarasuunnitelman laatimisen työryhmän
nimeäminen
Muu päätös § 11: Edustajan nimeäminen Pohjois-Suomen
alueelliseen rakennerahastojen viestintäverkostoon
Muu päätös § 12: Kainuun äkillisen rakennemuutostyöryhmän
nimeäminen
Muu päätös: § 13: Tuen myöntäminen Valon Juhlaan 9.1.2015
Muu päätös § 15: Kainuun liiton osallistuminen
CoREFor-hankkeeseen
Hankintapäätös § 5: Kainuun matkailun maankäyttöstrategian
esiselvityksen tilaaminen
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Maakuntahallitus § 148 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hankintapäätös § 6: Kainuun maakuntalaulun uuden version
hankinta

Lisätietoja päätöksistä antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen,
puh. 044 710 0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi

Lausunnot:

1) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja aluekehityspäällikkö Paavo
Keränen ovat antaneet 9.12.2014 työ ja elinkeinoministeriölle
seuraavan sisältöisen lausunnon:

LAUSUNTO HALLITUKSEN ESITYKSESTÄ EDUSKUNNALLE
LAIKSI ULKORAJAN YLITTÄVÄSTÄ YHTEISTYÖSTÄ.

"Kainuun liitto kiittää työ- ja elinkeinoministeriötä mahdollisuudesta antaa
lausunto aluekehittämisen kannalta tärkeästä lakiesityksestä.
Lausuntonaan lakiehdotukseen Kainuun liitto esittää seuraavaa:
1. Seurantakomitea

Uudessa lakiluonnoksessa (7 §) määritellään seurantakomitean ja
valintakomitean kokoonpano.

Pykälän 2 momentin mukaan valtioneuvosto nimittäisi seurantakomitean
suomalaiset jäsenet. Seurantakomitean suomalaisiksi jäseniksi voidaan
nimetä ohjelma-alueen maakuntien liittojen, työ- ja
elinkeinokeinoministeriön ja ulkoministeriön sekä mahdollisuuksien
mukaan ohjelma-alueen yrittäjien, yhdistysten ja kuntien edustajia.
Muiden kuin viranomaisten edustus olisi hyödyllistä ohjelmaan
sitoutumisen ja laajan hankepohjan kannalta. Elinkeino-, liikenne ja
ympäristökeskus esitetään lisättäväksi nimenomaisesti mainittuna
sellaisena organisaatioina, joka voi nimetä seurantakomiteaan.

Kainuun liiton mielestä maakuntaliittojen edustus tulee turvata nykyisen
ENPI -lain mukaisesti. Ensimmäisen lauseen ”voidaan” sana poistetaan
ja tilalle ”nimetään”. Voimassa olevan lain mukaan jäsenten tulee olla
ainakin ohjelma-alueen maakunnan liittojen, ulkoasiainministeriön sekä
työ- ja elinkeinoministeriön nimeämiä henkilöitä.

2. Valintakomitea

Pykälän 4 momenttiin ehdotetaan säännöstä valintakomiteasta. Sen
mukaan valintakomitean perustaminen olisi vapaaehtoista. Kainuun liiton
mielestä valintakomitean perustaminen on perusteltua. Lakiin tulee
kirjata nykyisen lain muotoilu: Valintakomitean suomalaisten jäsenten
tulee olla ohjelma-alueen maakunnan liittojen sekä muiden
ohjelma-alueen kehityksestä vastaavien aluetason viranomaisten
esittämiä henkilöitä.

3. Yhteinen toimintaohjelma (8 §)
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Maakuntahallitus § 148 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pykälän 3 momentin mukaan työ- ja elinkeinoministeriö vastaa 2
momentissa mainittujen ohjelmaesitysten valmistelusta valtioneuvoston
hyväksyttäväksi.

Kainuun liiton mielestä oleellisinta on, että ohjelmaesitysten valmistelusta
valtioneuvoston hyväksyttäväksi vastaa työ- ja elinkeinoministeriö
yhteistyössä alueen maakunnallisten liittojen kanssa ja muiden
sidosryhmien kanssa.

Lakiesityksessä todetaan, että alueiden kehittämisestä ja
rakennerahasto-toiminnan hallinnoinnista annetun lain 13 §:n mukainen
alue- ja rakennepolitiikan neuvottelukunta vastaisi rajat ylittävän
yhteistyön ohjelmaehdotusten kansallisesta valmistelun
yhteensovittamisesta. Lain perusteluissa on syytä todeta, että tämä
menettely on täydentävä menettely ohjelmien yhteensovituksessa eli
keskeinen yhteen sovittaja on työ- ja elinkeinoministeriö.

Seuraaviin kahteen asiaan Kainuun liitto haluaa lisäksi kiinnittää työ- ja
elinkeinoministeriön huomiota ja ehdottaa, että nämä asiat voitaisiin
ottaa huomioon mm. kirjaamalla näkökannat lain perusteluihin. Asiat
kuuluvat myös tulevan CBC Karelia -ohjelman ohjelma-asiakirjaan
kirjattaviksi.

4. Euregio Karelian kannanotto alueiden rooliin hankkeiden
toimeenpanossa

Euregio Karelian hallitus on kokouksessaan 3.12.2014 ottanut kantaa
myös CBC Karelia -ohjelman 2014 - 2020 sisältöön seuraavasti:

Alueen maakunnalliset liitot (Kainuu, Pohjois-Karjala,
Pohjois-Pohjanmaa) sekä Karjalan tasavallan talouskehitysministeriö
osallistuvat CBC Karelia-ohjelman valmisteluun ja toteutukseen valinta-
ja seurantakomiteoissa hankkeiden rahoituksesta päätettäessä.
Maakunnalliset liitot ja Karjalan talouskehityksen ministeriö seuraavat
alueillaan hankkeiden toteutumista ja osallistuvat hankkeiden
ohjausryhmien toimintaan. Maakunnalliset liitot ja Karjalan
talouskehityksen ministeriö järjestävät alueellaan hankkeiden
informaatiotilaisuuksia yhteistyössä ohjelman hallintoviranomaisen
kanssa. Hallintoviranomainen informoi säännöllisesti maakunnallisia
liittoja ja Karjalan talouskehitysministeriötä ohjelman käytännön
toteutuksessa.

5. Rahoitus 2014 -2020

CBC Karelia-ohjelmaan on hyväksytty 21,5 miljoonaa euroa EU-varoja,
kansallisen rahoituksen kanssa ohjelmakehys on 43 miljoonaa euroa.
Lisäksi ohjelmaan on luvassa välitarkastuksen jälkeen lisää 16,2
miljoonaa euroa EU-varoja ja lisäksi kansallista rahaa sama määrä,
yhteensä 32,4 miljoonaa euroa.

Kainuun liitto esittää, että lisärahoituksen saamisen ehtoja tulee
täsmentää laatimalla ohjelma-asiakirjaan kriteerit, joiden perusteella
lisärahoitusta vuoden 2018 jälkeen on mahdollista saada. Tarvittaessa
tämä asia tulee huomioida myös lausunnolla olevan lain
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Pöytäkirjan tarkastajat:

perusteluissa.

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
Is mo Vendelin ovat antaneet 12.11.2014 Kainuun ELY-keskukselle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"Lausunto Vaalan Metsälamminkankaan tuulivoimapuiston ym pä ris tö vai-
ku tus ten arviointiselostuksesta

Kainuun ELY-keskus on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Met sä-
lam min kan kaan tuulivoimapuiston ympäristövaikutusten ar vioin ti se los-
tuk ses ta. Kainuun ELY-keskuksen ympäristö ja luonnonvarat -vas tuu-
alue toimii Metsälamminkankaan tuulivoimapuiston ym pä ris tö vai ku tus-
ten arviointimenettelyn yhteysviranomaisena.

TuuliSaimaa Oy suunnittelee Vaalan kunnan Metsälamminkankaan alu-
eel le tuulivoimapuistoa. Tuulivoimapuistoa suunnitellaan 15–27:lle 2,5–5
MW:n tuulivoimalaitokselle, joiden nimellisteho on yhteensä 38–135
MW. Suunniteltu tuulivoimapuisto sijaitsee Oulujärven länsipuolella Kai-
nuun ja Pohjois-Pohjanmaan maakuntien rajalla. Hankkeen yleis kaa-
va-alu een pinta-ala on noin 14 km2.

YVA -menettelyn tarkoituksena on vähentää hankkeen haitallisia vai ku-
tuk sia, edistää kansalaisten vaikutusmahdollisuuksia ja lisätä tietoa pää-
tök sen teon tueksi. Menettely on kaksivaiheinen prosessi, joka muo dos-
tuu arviointiohjelma- ja arviointiselostusvaiheesta. Arviointiohjelmassa
mää ri tel lään muun muassa arvioitavat toteuttamisvaihtoehdot, tarvittavat
sel vi tyk set ja kuinka arviointi tullaan toteuttamaan. Ar vioin ti se los tuk ses-
sa esitetään mm. toteuttamisvaihtoehdot ja tulokset laadituista ym pä ris-
tö vai ku tus ten arvioinneista. Arviointiselostuksessa kuvataan lisäksi hai-
tal lis ten vaikutusten ehkäisy- ja lieventämiskeinot sekä ehdotus ym pä ris-
tö vai ku tus ten seurantaohjelmaksi. Yhteysviranomainen antaa lau sun ton-
sa arviointiselostuksesta ja sen riittävyydestä. YVA -menettely päättyy,
kun yhteysviranomainen toimittaa lausuntonsa sekä muut lausunnot ja
mie li pi teet hankkeesta vastaavalle.

Metsälamminkankaan tuulivoimapuiston ympäristövaikutusten ar vioin ti-
se los tus on hankkeesta vastaavan TuuliSaimaa Oy:n laatima selostus
ar vioin ti oh jel man mukaan laadituista selvityksistä ja arviointi hankkeen
ym pä ris tö vai ku tuk sis ta.

Hankkeen YVA -menettelyn arvioidaan päättyvän loppuvuonna 2014,
jol loin yhteysviranomainen antaa lausuntonsa YVA -selostuksesta.
Hank keen toteutuksen arvioidaan alkavan keväällä – kesällä 2015 ja
tuu li puis ton valmistuvan vuoden 2016 aikana.

Arvioitavat vaihtoehdot
YVA -menettelyssä tarkastellaan kahta tuulivoimapuiston to teu tus vaih to-
eh toa, jotka eroavat rakennettavien tuulivoimaloiden lukumäärän osalta
se kä ns. nollavaihtoehtoa, jossa tuulivoimapuistoa ei toteutettaisi. To teu-
tus vaih to eh dois sa tuulivoimalat on suunniteltu toteutettavan 2,5–5 MW
te hoi si na napakorkeuden ollessa noin 140 metriä ja roottorin halkaisijan
noin 130 metriä. Sähköverkkoon liitytään molemmissa to teu tus vaih to eh-
dois sa Vuolijoen sähköasemalla.
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Ympäristövaikutusten arviointiselostus
Suunnitteilla oleva Metsälamminkankaan tuulivoimapuistohanke edis täi-
si toteutuessaan Kainuun ilmastostrategian ja maakuntaohjelman ta voit-
tei ta, joissa uusiutuvan ja paikallisen energian tuotantoa pyritään li sää-
mään Kainuussa.

Metsälamminkankaan tuulivoimapuiston ympäristövaikutusten ar vioin ti-
se los tuk ses sa on esitetty pääosin selkeästi YVA -menettely ja sen kul-
ku, menettelyn aikana laaditut selvitykset sekä tulokset vaikutusten ar-
vioin neis ta.

Voimassa olevassa vuonna 2009 valtioneuvostossa vahvistetussa Kai-
nuun maakuntakaava 2020:ssa ei ole käsitelty tuulivoimaa asia ko ko nai-
suu te na, eikä ole osoitettu tuulivoimatuotantoon soveltuvia alueita. Kai-
nuun liitto esitti Metsälamminkankaan YVA -ohjelmasta antamassaan
lau sun nos sa voimassa olevan maakuntakaavan Metsälamminkankaan
alu eel le osoitetut kaavamerkinnät ja -määräykset lisättäväksi joko ar-
vioin ti oh jel maan tai myöhemmin laadittavaan arviointiselostukseen.
Maa kun ta kaa van kaavamerkinnät ja -määräykset on huomioitu asian-
mu kai ses ti arviointiselostuksessa.

Kainuun maakuntavaltuusto on tehnyt 25.3.2013 päätöksen käynnistää
Kai nuun tuulivoimamaakuntakaavan laatimisen. Vaihemaakuntakaavana
laa dit ta vas sa kaavassa tarkastellaan pitkän aikavälin tavoitteita. Tuu li-
voi ma maa kun ta kaa van laatimisen lähtökohtana on otettu huomioon Si-
sä-Suo men tuulivoimaselvitys (2011) ja sitä täydentävät selvitykset sekä
me neil lään olevat tuulivoimahankkeet ja niiden suunnitteluun liittyvät sel-
vi tyk set. Kaavan tavoitevuodeksi on asetettu vuosi 2030. Vah vis tues-
saan kaava kumoaa 29.4.2009 vahvistetun maakuntakaavan vai he maa-
kun ta kaa vas sa osoitettujen maankäyttöratkaisujen osalta. Tuu li voi ma-
maa kun ta kaa van lähtökohdat, tavoitteet ja selvitykset on ar vioin ti se los-
tuk sen mukaan otettu huomioon hankkeen suunnittelussa. Ar vioin ti se-
los tuk ses sa käytetty rajaus on tuulivoimamaakuntakaavan luon nok ses-
sa esitettyä Metsälamminkankaan tuulivoima-alueen rajausta laajempi
si ten, että suunnitelluista voimaloista neljä vaihtoehdossa VE1 ja kym-
me nen vaihtoehdossa VE2 sijoittuu kaavaluonnoksessa osoitetun tuu li-
voi ma loi den alueen (tv) ulkopuolelle. Tuulivoimamaakuntakaavan luon-
nok ses sa osoitetussa ohjeellisessa rajauksessa on otettu huomioon lä-
hei set Natura 2000 -verkostoon kuuluvat alueet. Hankerajauksen mu kai-
sia vaikutuksia Natura 2000 -verkoston alueisiin on arvioitu YVA -me net-
te lyn yhteydessä.

Kainuussa on toteutettu yhteistyössä viiden muun maakunnan kanssa
Si sä-Suo men tuulivoimaselvitys (2011), jossa on määritetty po ten ti aa li-
set tuulivoimatuotantoon soveltuvat alueet maakuntakaavoituksen nä kö-
kul mas ta. Kainuun liiton toimesta on laadittu vuonna 2013 Kainuun maa-
kun ta kaa van tuulivoimaselvityksen täydennys. Selvityksessä on otettu
huo mi oon aiemman selvityksen lisäksi maakunnan alueella tiedossa ole-
vat tuulivoimahankkeet. Selvityksen tavoitteena on ollut luoda edel ly tyk-
set valita tuulivoimapuistoille sopivimmat alueet, jotka voidaan varata
maa kun ta kaa vas sa tuulivoimatuotannolle. Selvityksessä on tarkasteltu
eri tyi ses ti tuulivoimapuistojen näkyvyyttä, melu- ja välkevaikutuksia, vai-
ku tuk sia linnustoon, porotalouteen, hiljaisiin alueisiin, maakunnallisesti
ja valtakunnallisesti merkittäviin maisema-alueisiin sekä sähköverkkoon
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Maakuntahallitus § 148 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

liit ty mis tä ja lentoturvallisuuden asettamia rajoitteita. Selvityksessä alu-
eet on jaoteltu hyvin soveltuviin, mahdollisesti soveltuviin ja heikosti so-
vel tu viin alueisiin. Metsälamminkankaan alue on arvioitu selvityksessä
hei kos ti tuulivoimatuotantoon soveltuvaksi alueeksi.

Arviointiselostuksen mukaan alle kahden kilometrin etäisyydellä suun ni-
tel luis ta tuulivoimaloista sijaitsee 7 loma-asutusta, eikä yhtään vakituista
asu tus ta. Lähin vakituinen asutus sijaitsee noin 2,5 kilometrin etäi syy-
del lä lähimmästä suunnitellusta tuulivoimalasta. Loma-asunnoista kaksi
on toiminnanharjoittajan mukaan metsästysmajoja. Yksi loma-asunto si-
jait see Siikalatvan kunnan puolella ja loput kuusi Vaalan kunnan alu eel-
la. Kolme suunniteltuja tuulivoimaloita lähintä lomarakennusta on tuu li-
voi ma hank keel le maa-alueita vuokraavien tahojen omistuksessa.

Tuulivoimaloiden melun vaikutusten arviointi on tärkeä osa tuu li puis to-
hank keen vaikutusten arviointia. Ympäristöministeriö on julkaissut
28.2.2014 kolme ohjetta tuulivoimaloiden melun mitoittamiseen ja to den-
ta mi seen. Ympäristöministeriön tietojen mukaan tuulivoimarakentamisen
ul ko me lu ta soa koskevista suunnitteluohjearvoista ollaan lisäksi val mis te-
le mas sa valtioneuvoston asetus. Ohjeiden ja asetuksen tarkoituksena
on antaa tukea tuulivoima-alueiden suunnittelulle.

Kainuussa ja Pohjois-Pohjanmaalla on vireillä lukuisia tuu li voi ma hank-
kei ta. Näillä hankkeilla voi olla yhteisvaikutuksia Metsälamminkankaan
tuu li voi ma puis to hank keen kanssa. Lähin tuulivoimapuistohanke sijaitsee
kol men maakunnan rajalla Piiparinmäen-Lammaslamminkankaan alu-
eel la. Lyhin etäisyys Metsälamminkankaan tuulivoimapuiston alueesta
Pii pa rin mä en-Lam mas lam min kan kaan tuulivoimapuiston alueelle on
noin 6,5 kilometriä. Yhteysviranomainen on todennut, että yh teis vai ku-
tus ten arvioinnilla tulee olla Oulujärven avoimen maisematilan ja muiden
sen vaikutuspiirissä olevien tuulipuistohankkeiden läheisyyden vuoksi
mer kit tä vä osa ympäristövaikutusten arvioinnissa. Metsälamminkankaan
tuu li puis to hank keen muodostamat yhteisvaikutukset muiden hankkeiden
kans sa on kuvattu arviointiselostuksessa varsin yleisellä tasolla.

Metsälamminkankaan tuulivoimahankkeen toteuttamiseen liittyy vai ku-
tuk sia, jotka sisältävät jossain määrin epävarmuutta mm. vaikutusten
mää räs tä ja kohdistumisesta. Vaikutuksiin liittyvät epävarmuudet koh dis-
tu vat erityisesti paikalliselle pysyvälle ja loma-asutukselle. Kainuun liitto
pi tää tärkeänä sitä, että tuulivoimahankkeen toteutuessa sen vaikutuksia
seu ra taan luotettavasti ja pitkäaikaisella seurantamenettelyllä ja ryh dy-
tään tarvittaessa toimenpiteisiin, joilla mahdollisia haitallisia vaikutuksia
lie ven ne tään tai poistetaan."

3) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja maankäyttöasiantuntija Martti
Jun tu nen ovat 20.11.2014 antaneet Kuhmon kaupungille seuraavan
si säl töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO KUHMON VARTIUKSEN RAJANYLITYSPAIKAN JA SEN
LÄ HI ALU EEN OSAYLEISKAAVAN KAAVAEHDOTUKSESTA 2035

Kuhmon kaupunki on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Kuhmon
Var ti uk sen rajanylityspaikan ja sen lähialueen osayleiskaavan 2035 kaa-
va eh do tuk ses ta.
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Vartiuksen raja-aseman ja sen lähiympäristössä on voimassa v. 1999
laa dit tu ja v. 2001 hyväksytty osayleiskaava. Kuhmon kaupunki on päät-
tä nyt tarkistaa osayleiskaavaa ja laatia tarvittaessa osalle aluetta tar-
kem man maankäytön suunnitelman. Kaavahankkeen tavoitteena on
ajan tasais taa osayleiskaavaa vastaamaan uusia alueen maankäytön
tar pei ta sekä laatia mahdollisesti tarkempi maankäyttösuunnitelma erik-
seen määriteltävälle yleiskaavan osalle.

Vartiuksen raja-aseman ja sen lähiympäristön osayleiskaavan laajuus
on noin 750 ha. Osayleiskaavan tavoitevuosi on 2035.

Osayleiskaavaehdotus
Osayleiskaavan kaavaratkaisu noudattaa pääosin vuonna 2001 hy väk-
syt tyä osayleiskaavaa.

Osayleiskaavaehdotuksen kaavaselostuksen kohtaa 1.2.2 Maa kun ta-
kaa va esitetään selkeytettäväksi otsikoinnin ja sisällön ryhmittelyn osal-
ta. Voimassa olevaa maakuntakaavaa koskeva sisältö ja valmisteilla ole-
vaa kaupan vaihemaakuntakaavaa koskeva sisältö on selkeyden vuoksi
hy vä pitää erillään. Kaavaselostukseen on tarpeellista tarkistaa val mis-
teil la olevan kaupan vaihemaakuntakaavan kaavaehdotuksen koko
maa kun ta kaa va-aluet ta koskeva yleismääräys mitoituslukuineen.

Valtakunnallisesti merkittävät rakennetut kulttuuriympäristöt (RKY 2009)
on otettu valtioneuvoston päätöksellä valtakunnallisten aluei den käyt tö ta-
voit tei den tarkoittamaksi inventoinniksi, joka korvaa v. 1993 inventoinnin
val ta kun nal lis ten alueidenkäyttötavoitteiden tarkoittamien aluei den käy-
tön suunnittelun lähtökohtina. Voimassa olevassa Kainuun maa kun ta-
kaa va 2020:ssa ei ole voitu ottaa RKY 2009:ää huomioon, koska päätös
sii tä on tehty valtioneuvostossa maakuntakaavan vahvistamisen jälkeen.
Kai nuun vienalaiskylien Lapinniemen hautausmaan RKY 2009 alue ra-
jaus (Museovirasto: www.rky.fi) vaikuttaa olevan ristiriidassa osa yleis-
kaa van kaavaratkaisun kanssa. Lapinniemessä sijaitsee lisäksi La pin-
sär kän kiinteä muinaisjäännös, joka ilmeisesti on laajempi kuin osa yleis-
kaa vas sa merkitty kohdemerkinnän alue. Osayleiskaavan jat ko val mis te-
lu Lapinniemen alueen osalta edellyttää yhteistyötä Kainuun Museon /
Mu seo vi ras ton kanssa.

Osayleiskaavan kaavaselostukseen on tarpeellista lisätä tiedot kaavan
osal lis tu mis- ja vuorovaikutusmenettelystä."

4) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja maankäyttöasiantuntija Martti
Jun tu nen ovat 20.11.2014 antaneet Caruna Oy:lle seuraavan si säl-
töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO CARUNA OY:N 110 KV VOIMAJOHTOHANKKEESTA
SEI TENOIKEA-ISO-SII KA VAA RA-KI VI VAA RA-PEU RA VAA RA

Caruna oy on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Caruna Oy:n 110
kV:n voimajoh-tohankkeesta Sei tenoikea-Iso-Sii ka vaa ra-Ki vi vaa ra-Peu-
ra vaa ra (noin 26 km). Lausunto tullaan liittämään Energiavirastolle teh-
tä vään voimajohdon hankelupahakemukseen sekä Valtioneuvostolle
teh tä vään lunastuslupahakemukseen.
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Caruna Oy on aloittanut 110 kV voimajohtohankkeen suunnittelutyöt
Sei tenoikea-Iso-Sii ka vaa ra-Ki vi vaa ra-Peu ra vaa ra välisellä alueella. Joh-
to han ke sijoittuu Ristijärven, Hyrynsalmen sekä Suomussalmen kuntien
alueil le.

Caruna Oy omistaa Seitenoikea-Aittakoski-Ämmä 110 kV voimajohdon,
jo hon liittyy kaksi Emäjoen vesivoimalaitosta (Aittakoski ja Ämmä) sekä
kol me paikallisen jakeluverkkoyhtiön 110/20 kV sähköasemaa. Sei-
tenoikea-Ait ta kos ki välille on tarpeen rakentaa uusi rinnakkainen siir to-
yh teys 110 kV alueverkon siirtokapasiteetin kasvattamiseksi ja käyt tö-
var muu den parantamiseksi. Uuden voimajohdon kokonaispituus on noin
40 km ja se mahdollistaa tulevan tuulivoimatuotannon liittämisen alu eel-
le rakennettavilla Kivivaaran ja Peuravaaran sähköasemilla. Joh to-osuu-
det Iso-Siikavaara-Kivivaara-Peuravaara sijaitsevat Metsähallituksen
omis ta mil la maa-alueilla, joista on laadittu YYA-selvitykset.

Voimajohdon rakentamistyöt toteutetaan vaiheittain siten, että en si vai-
hees sa Kivivaaran sähköasema liitetään olemassa olevaan Sei-
tenoikea-Äm mä voimajohtoon Iso-Siika-vaara-Kivivaara haarajohdolla.
Toi ses sa vaiheessa rakennetaan uusi siirtoyhteys Seitenoikealta Ki vi-
vaa raan ja edelleen Kivivaarasta Peuravaaraan. Kolmannessa vai hees-
sa muodostetaan rengasyhteys Aittokoskelle rakentamalla Peu ra vaa-
ra-Ait to kos ki johto-osa.

Voimajohtohanke
Kainuun liitto laatii parhaillaan Kainuun tuu li voi ma vai he maa kun ta kaa-
vaa. Maakuntakaavan valmisteluvaiheen kuuleminen (maa kun ta kaa va-
luon nos) pidettiin 11.8.–12.9.2014. Maakuntakaavaluonnoksessa on
osoi tet tu uuden 110 kV:n pääsähköjohdon yhteystarve Ki vi vaa ra-Peu ra-
vaa ra tuulivoimaloiden alueelta Seitenoikean kantaverkon kyt kin lai tok-
sel le.

Kaavaluonnoksesta saadun palautteen perusteella on ilmennyt, että Ki-
vi vaa ra-Peu ra vaa ra tuulivoimahankkeen yhteyteen tarvitaan toinen 110
kV:n yhteystarvevaraus, joka kulkee Peuravaaran alueelta Aittokosken
voi ma lai tok sel le. Tämä yhteystarve on osa Sei tenoikea-Ait to kos ki-Äm-
mä voimajohtoyhteyden kehittämishanketta. Hankkeen tavoitteena on
pa ran taa toimitusvarmuutta ja lisätä siirtokapasiteettia Hyrynsalmen ja
Suo mus sal men alueella.

Seitenoikea-Iso-Siikavaara väliltä on tehty erillinen ympäristöselvitys, jo-
ka on toimitettu kaikille viranomaisille kommentoitavaksi.

Uuden voimajohtoyhteyden toteuttaminen sähkönsiirron toi mi tus var muu-
den parantamiseksi ja siirtokapasiteetin lisäämiseksi on perusteltua ja
tar peel lis ta. Peuravaara-Aittokoski voimajohtoyhteyden yhteystarve voi-
daan ottaa huomioon Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan jat ko val mis-
te lus sa."

5) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 25.11.2014 antaneet Turvallisuus- ja ke mi kaa li-
vi ras tol le seuraavan sisältöisen lausunnon:
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"LAUSUNTO KAIVOSPIIRIN LAKKAUTTAMISTA KOSKEVASTA
ASIAS TA / HYRYNSALMI HYYRYLÄINEN -KAIVOSPIIRI

Turvallisuus- ja kemikaalivirasto (Tukes) on pyytänyt ennen kaivoslain
mu kais ta päätöksentekoa kaivospiirin lakkauttamisesta koskevasta ha-
ke muk ses ta lausuntoa Kainuun liitolta (Kaivoslaki 621/2011 40 §, 37 § ja
42 §).

Kaivoslain (621/2011) 145 §:n mukaan kaivosoikeuden haltijan on teh tä-
vä kirjallinen ilmoitus kaivostoiminnan lopettamistoimenpiteistä kai vos vi-
ran omai sel le välittömästi, kun kaivoslain 143 §:ssä (alueen kun nos ta mi-
nen) ja 144 §:n 1 momentissa (louhittujen kai vos mi ne raa lien,
rakennusten, ja rakennelmien poistaminen) tarkoitetut toimenpiteet on
olennaisilta osin tehty.

Kaivospiirin lakkauttaminen koskee Hyrynsalmen kunnan Moi sio vaa ras-
sa sijaitsevaa Hyyryläinen -kaivospiiriä. Kaivospiirin käyttöalueen pin-
ta-ala on 8 ha ja kaivoskirja on annettu 25.10.1993. Kaivoskivennäinen
on vuolukivi. Alueella on pieni avolouhos, joka on täyttynyt vedellä. Alue
on raivattu ja siistitty. Kaivospiirillä oleva tehdasrakennus on purettu.

Kaivospiirin lakkauttaminen
Voimassa olevassa Kainuun maakuntakaava 2020:ssa on osoitettu mer-
kin näl lä EK (ek, ek-t kohdemerkinnät) kaivoslain piiriin kuuluvien
kaivoskivennäisten hyö dyn tä mi seen tarpeellisia alueita. Merkinnällä on
osoitettu kai vos toi min nas sa olevia alueita apualueineen ja alueita, joilla
kaivostoiminnan edel ly tyk set on selvitetty (ympäristölupa, kaivospiiri).
Maakuntakaavan em. alueil la on voimassa maankäyttö- ja rakennuslain
(132/99) 33.1 §:n mu kai nen ehdollinen rakentamisrajoitus.

Kainuun maakuntakaavassa on osoitettu kohdemerkinnällä ek kai vos toi-
min taan tarkoitettu alue Hyrynsalmen kunnan Moisiovaaraan (Hyy ry läi-
nen, vuolukivi). Kainuun maakuntakaavassa on annettu kai vos toi min-
taan tarkoitetuille alueille seuraava suunnittelumääräys: ”Alueen käyt-
töön ot toa suunniteltaessa on otettava huomioon toiminnan aiheuttamat
ym pä ris tö vai ku tuk set tuotannon aikana ja sen päätyttyä”.

Kainuun liitto toteaa lausuntonaan, että Hyrynsalmen kunnassa si jait se-
van Hyyryläinen -kaivospiirin lakkauttaminen voidaan ottaa huomioon
voi mas sa olevan maakuntakaavan tarkistamisen yhteydessä."

6) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mar tit Juntunen ovat 25.11.2014 antaneet Turvallisuus- ja ke mi kaa li-
vi ras tol le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KAIVOSLUPAHAKEMUKSESTA KUULEMINEN / PIH LA-
JA -KAIVOSALUEEN PERUSTAMINEN PUOLANGAN KUNTAAN

Turvallisuus- ja kemikaalivirasto (Tukes) on pyytänyt ennen kaivoslain
mu kais ta päätöksentekoa Pihlaja -kaivosalueen perustamista kos ke vas-
ta hakemuksesta lausuntoa alueen kunnalta, ELY-keskukselta, maa kun-
nan liitolta ja tarvittaessa muussa lainsäädännössä mainituilta tahoilta
(Kai vos la ki 621/2011 37 § ja Kaivosasetus 391/2012 25 §).
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Kaivoslupaa haetaan Puolangan kunnan Pihlajavaarassa, noin 10 km
Puo lan gan kirkonkylästä kaakkoon, sijaitsevalle alueelle. Kaivosaluetta
hae taan noin 11 ha kokoiselle alueelle. Alueen kaivosmineraali on kao lii-
ni. Alueelta on suunniteltu otettavaksi kaoliinisavea noin 500 000 m3 10
vuo den aikana. Lausuntopyynnön mukaan lähimmät vakituisessa asuin-
käy tös sä olevat kiinteistöt sijaitsevat noin 650 metrin ja 850 metrin etäi-
syy del lä kantatien 78 varrella. Ympäristö on pääosin metsätalousaluetta
ja vähäisessä määrin peltoa.

Kaivoslupahakemus
Pihlaja -kaivoslupahakemuksen alue sijaitsee voimassa olevassa Kai-
nuun maakuntakaava 2020:ssa osoitetulla maa- ja met sä ta lous val tai sel-
la alueella M. Merkinnällä osoitetaan pääasiassa maa- ja met sä ta lous-
käyt töön tarkoitettuja alueita.

Kainuun maakuntakaavassa on annettu pääasiassa maa- ja met sä ta-
lous käyt töön tarkoitettuja alueita koskeva suunnittelumääräys: ”Maa- ja
met sä ta lous käyt töön tarkoitettuja alueita voidaan käyttää alueen pää-
asial lis ta käyttötarkoitusta sanottavasti haittaamatta ja luonnetta muut ta-
mat ta myös erityislainsäädännön ohjaamana muihin tarkoituksiin, kuten
luon tais- tai muuhun elinkeinotoimintaan, turvetuotantoon, maa- ja ki vi ai-
nes ten ottoon, haja-asutus-luonteiseen pysyvään ja loma-asumiseen se-
kä jokamiehen oikeuden rajoissa ulkoiluun ja retkeilyyn. Alueille voidaan
pe rus taa yksityisiä suojelualueita. Ilman erityisiä perusteita hyviä ja yh te-
näi siä peltoalueita ei tule ottaa taajamatoimintojen käyttöön. Maan käyt-
töä suunniteltaessa on tuettava metsätalousalueiden yhtenäisyyttä ja toi-
mi vuut ta”.

Kainuun maakuntakaavan alueesta on pääosa maa- ja met sä ta lous käyt-
töön tarkoitettua aluetta (M). Maa- ja metsätalouskäyttöön tarkoitetuille
alueil le voidaan perustaa yksityisiä suojelualueita ja erityisestä syystä
voi daan osoittaa muuta elinkeinotoimintaa palvelevaa maankäyttöä.
Elin kei no toi min nan sijoittumisella on kuitenkin ensisijaisesti pyrittävä tu-
ke maan olemassa olevaa alue- ja yhdyskuntarakennetta. Mahdolliset
uu det turpeen ja maa- tai kiviainesten ottamisalueet voivat sijoittua maa-
ja metsätalousalueelle. Kainuun maakuntakaavassa ei ole osoitettu pel-
to aluei ta aluevarauksena, mutta maa- ja metsätalouskäyttöön tar koi te-
tuil le alueille on annettu yleinen maakuntakaavamääräys, jonka tar koi-
tuk se na on turvata hyvien ja yhtenäisten pelto- ja metsätalousalueiden
säi ly mi nen maa- ja metsätalouskäytössä. Maa- ja metsätalousvaltaisille
alueil le on osoitettu päällekkäismerkintänä kehittämisvyöhykkeitä sekä
mai se man, luonnon ja kulttuuriympäristön vaalimisen kannalta tärkeitä
osa-aluei ta.

Maa- ja metsätalouskäyttöön tarkoitetulla alueella maankäyttöä ohjaa
eri tyis lain sää dän tö, kuten maa-aineslaki, kaivoslaki, ym pä ris tön suo je lu-
la ki, luonnonsuojelulaki, metsälaki ja poronhoitolaki. Maakuntakaavassa
osoi te tuil la maa- ja metsätalouskäyttöön tarkoitetuilla alueilla metsien
käyt töä ohjaa metsälaki (1093/1996). Metsälain tavoitteena on edistää
met sien taloudellisesti, ekologisesti ja sosiaalisesti kestävää hoitoa ja
käyt töä siten, että metsät antavat kestävästi hyvän tuoton samalla kun
nii den biologinen monimuotoisuus säilytetään metsälaissa mainittujen
eri tyi sen tärkeiden elinympäristöjen ja muiden arvokkaiden luon to koh tei-
den säilyttämisellä. Matkailualueilla ja niiden lähialueilla metsien hoi dos-
sa ja käytössä tulee ottaa huomioon matkailun tarpeet.
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Pihlaja -kaivoslupahakemuksen alue sijaitsee voimassa olevassa Kai-
nuun maakuntakaavassa kehittämisperiaatemerkinnällä osoitetulla luon-
to mat kai lun kehittämisalueella Saa ri jär ven-Uk ko hal lan-Pal ja kan-Sii ka-
vaa ran alue.

Kainuun maakuntakaavassa on annettu luontomatkailun ke hit tä mis aluei-
ta koskeva suunnittelumääräys: ”Alueita kehitetään luonnon vir kis tys-
käy tön ja luontomatkailun kohdealueina. Luontomatkailua palvelevat ra-
ken teet pyritään keskittämään näille alueille. Alueilla tulee varautua mer-
kit tä viin matkailijamäärien kasvuun ja kansainväliseen yhteistyöhön. Alu-
een maankäyttöä suunniteltaessa tulee kiinnittää erityistä huomiota
luon non virkistyskäytön ja luontomatkailun edistämiseen sekä luonnon-
ja kulttuuriarvojen säilymiseen. Alueen toteuttaminen ei saa vaarantaa
alu eel la sijaitsevan tai siihen rajoittuvan Natura-alueen suojelun pe rus-
tee na olevia luonnonarvoja. Metsätalouskäyttöön tarkoitetuilla alueilla ei
saa rajoittaa nykyisestään metsätalouden toimintaedellytyksiä”.

Luontomatkailun kehittämisalueet ovat ominaisuuksiltaan sellaisia aluei-
ta, jotka soveltuvat luontomatkailun kehittämiseen. Esimerkiksi itärajan
alu eel la korostuu erämaisuus, luonnon hiljaisuus ja rajan tuoma ek so tiik-
ka. Alueiden sisällä oleville yksittäisille luonnonsuojelualueille tai vir kis-
tys alueil le ja niiden lähialueille on jo rakennettu luontomatkailua pal ve le-
via rakenteita. Alueiden metsien käytössä tulee ottaa huomioon mat kai-
lu elin kei no etenkin rakennettujen matkailukohteiden lähialueilla. 

Kainuun liitto toteaa lausuntonaan, että Pihlaja -kaivosalueen lä hi alu eel-
la on pysyvää asutusta ja kaivosalue rajoittuu osaksi itäosastaan Pih la-
ja vaa ran suon yksityiseen suojelualueeseen (YSA 117883). Kai vos alu-
een käyttöönottoa suunniteltaessa tulee ottaa huomioon toiminnan ai-
heut ta mat ympäristövaikutukset tuotannon aikana ja sen päätyttyä."

7) Kainuun, Lapin, Pohjois-Karjalan, Pohjois-Pohjanmaan ja
Pohjois-Savon maakuntien liittojen yhteinen lausunto 28.11.2014
viestintäviraston lausuntopyyntöön:

"Viestintäpalvelujen tarjontaan velvollisten yleispalveluyritysten
nimeämisessä noudatettavasta menettelystä (dnro 1004/922/2014)

On erittäin tärkeää ja kannatettavaa nimetä yleispalvelujen tarjontaa
velvolliset yritykset mahdollisimman kattavasti. Yleispalveluvelvoitteen
nimeämisessä tulee turvata riittävien ja erityisesti kustannuksiltaan
kohtuullisten viestintäpalvelujen saaminen tasavertaisesti kaikkialla
maassa. Esitetty rajaus postinumeron perusteella ja esitetty
menettelytapa yritysten valinnassa on hyvä ja kannatettava.

Muistiossa kohdassa 2.1 yleispalvelua koskevissa yleisissä
vaatimuksissa on mainittu, ettei oikeus yleispalveluliittymään koske
vapaa-ajan asuntoja. Kuitenkin moni tekisi etätöitä vapaa-ajan
asunnoltaan, jos se vain olisi mahdollista. Siksi oikeus
yleispalveluliittymään tulisi koskea myös vapaa-ajan asuntoja.
Vapaa-ajan asunnon ja vakituisen asunnon käsite ei ole rajauksena
enää sopiva, monet asuvat kahdessa paikassa riippuen esimerkiksi
vuodenajasta, puolet vuodesta toisessa paikassa ja puolet toisessa.
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Muistiossa kohdassa 2.3 on mainittu, että laajakaistaliittymän lähtevälle
liikenteelle ei ole asetettu nopeusvaatimusta. Laajakaistaliittymän
lähtevälle liikenteelle tulee ehdottomasti asettaa myös nopeusvaatimus
ja maksiviive tiedonsiirrolle vastaavalla tavalla kuin kuulo- ja
puhevammaisten laajakaistaliittymälle on asetettu, sillä nykyiset palvelut
asettavat vaatimuksia myös yhteyden lähtevälle liikenteelle.

Muistiossa kohdassa 4.1 nimeämistarpeen arvioinnissa tulee
asiakaspalautteen lisäksi selvittää saatavuutta ja toimivuutta alueen
kunnilta ja/tai maakunnanliitolta. Asiakkailla ei välttämättä ole tietoa
yleispalveluvelvoitteesta, eivätkä he osaa tehdä viestintävirastolle
asiasta ilmoitusta. Tiedottamista yleispalveluvelvoitteesta tulee myös
merkittävästi lisätä. (Lapissa on käynyt niin, että eräälle alueelle ei
nimetty yleispalveluvelvollista operaattoria, koska alueella oli kolme
operaattoria. Minkään operaattorin yhteydet eivät oikeasti toimineet ja
kyseessä oli matkailulle tärkeä alue.)

Muistiossa on mainittu yleispalveluliittymän vähimmäisnopeuden olevan
1 Mbit/s, joka määritellään liikenne- ja viestintäministeriön asetuksella.
Tämä vähimmäisnopeus tulisi nostaa vähintään 10 Mbit/s
mahdollisimman 0-5 pian, 1 Mbit/s yhteys ei ole laajakaistaliittymä enää
nykypäivänä. Yleispalveluvelvoitteen tulee asetuksen mukaan seurata
tietoliikenneyhteyksien yleistä kehitystä. Myös kuulo- ja
puhevammaisten henkilöiden liittymien tulee seurata nopeudeltaan
yleistä kehitystä.

Tämä lausunto on valmisteltu yhdessä Lapin, Kainuun, Pohjois-Karjalan,
Pohjois-Pohjanmaan ja Pohjois-Savon maakuntien liittojen kanssa, jotka
ovat mukana yhteisessä "Laajakaista kaikille Itä- ja Pohjois-Suomessa"
– hankkeessa, valmistelussa on ollut mukana myös Keski-Suomen liitto.

POHJOIS-KARJALAN MAAKUNTALIITTO
Laajakaista kaikille Itä- ja Pohjois-Suomessa -hanke"

8) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja aluekehitysjohtaja Heimo
Keränen ovat 2.12.2014 antaneet Kajaanin kaupungille seuraavan
sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KAJAANIN KYLÄ- JA KAUPUNGINOSAOHJELMAN 2014
- 2020 LUONNOKSESTA

Kajaanin kaupunki on pyytänyt 11.11.2014 päivätyllä kirjeellä Kainuun
liitolta lausuntoa Kajaanin kylä- ja kaupunginosaohjelman 2014 - 2020
luonnoksesta (versio 6). Ohjelma-asiakirjaan pääsee tutustumaan
linkistä:
http://www.kajaani.fi/Ajankohtaista/Kyla-ja-kaupunginosaohjelma/Ajanko
htaista/.

(Lausunto on pyydetty lähettämään sähköisesti Sisko Rimpiläiselle
(osoite on muotoa etunimi.sukunimi@kajaani.fi). Lausunnon määräaika
oli 28.11.2014, mutta sen antamiseen on pyydetty lisäaikaa 2.12.2014
saakka.)
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Kajaanin kylä- ja kaupunginosaohjelma koskee kaikkia kaupungin
alueen Leader-ohjelman mukaisia maaseutumaisia kyliä ja
kaupunginosia. Ohjelman seurantaryhmä on käynnistänyt valmistelun jo
syksyllä 2013 ja sitä on jatkettu vuoden 2014 aikana lukuisilla avoimilla
valmistelutilaisuuksilla ja nettikyselyllä – valmisteluprosessi on ollut
avoin ja hyvin ohjelma-alueen kattava.

Kainuun liitto kiittää mahdollisuudesta antaa lausunto laaditusta
ohjelmaluonnoksesta ja haluaa kiinnittää huomiota seuraaviin seikkoihin
ohjelmassa:

1. Ohjelma on rakenteeltaan erittäin selkeä, looginen ja tiivis, mikä tekee
siitä käyttökelpoisen strategisen työkalun.

2. Ohjelman innovatiivisuus on sen prosessiluonteessa ja siinä, että se
on kytketty osaksi kaupungin talousarviota ja talous- ja
toimintasuunnitteluprosessia, joten se säilyy ajantasaisena ja
relevanttina tämän lakisääteisen, säännöllisen prosessin ansiosta. Myös
linjaukset ja kytkennät muihin ohjelmiin on kuvattu asiakirjassa hyvin;
ehkä olisi syytä luvussa 1 viitata vielä Kainuun maakuntaohjelman
toimeenpanosuunnitelmaan (TOPSU), joka on hyvin konkreettinen
kehittämisväline myös tämän ohjelman kannalta.

3. Kehittämisongelmien tai -haasteiden kesyttäminen (luku 2) jää
ulkopuolisen lukijan silmissä hieman yleiselle tasolle, mutta oletettavasti
kylien ja kaupunginosien nykytilanne ja kehittämistarpeet ovat ohjelman
toteuttajien tiedossa – myös palveluiden, ympäristön ja asumisen sekä
työpaikkojen suhteen. Myöhemmin tavoitteiden asettamisessa (ja
erityisesti konkreettisissa toimenpiteissä) ohjelma laajenee ja täsmentyy
edellä mainittuihin seikkoihin. Näitä teemoja voisi avata jo tässä luvussa.
Luvussa olevien karttojen luettavuutta voisi parantaa, tiedon voisi esittää
yksinkertaisimminkin.

4. Tavoitteiden asettaminen (luku 3) on selkeä ja looginen suhteessa
kaupungin perustehtävään ja yleisiin alueellisiin kehittämistarpeisiin:
alueelliset ja eri kohderyhmiin liittyvät tavoitteet ovat relevantteja.
Tavoitteita olisi mahdollista terävöittää indikaattoreilla, mikä helpottaisi
ohjelman seurantaa ja vuonna 2017 tehtävää väliarviointia sekä
mahdollista jälkiarviointia. Erityisesti väliarviointi on suositeltava keino
uudistaa ja terävöittää ohjelmaa sen toteutuksen puolivälissä.

5. Toimenpiteiden teemoittain jäsennetty kokonaisuus (tavoite ja
keinovalikoima sekä ydinprosessit ja toimenpiteet) on selkeä ja riittävän
seikkaperäinen (luku 4). Yksityiskohtaiset toimenpiteet avaavat hyvin
päätavoitteita ja ovat konkreettisuutensa vuoksi helposti toteutettavissa.
Osa jää tosin hieman liian epämääräisiksi ollakseen varsinaisia
toimenpiteitä. Kaupungin perustoiminnan ja ulkopuolisen rahoituksen
roolijakoa on mahdollista päivittää tämän luvun kautta – ohjelman
toteutuksen yhteydessä.

6. Ohjelman toteutuksen organisointi ja seuranta (luku 5) on kytketty
tiiviisti kaupungin hallituksen ohjaukseen ja talousarvion
laadintaprosessiin, mikä on erinomainen tapa kantaa vastuu ohjelman
toteutumisesta. Myös arviointien sisällyttäminen ohjelmaan lisää sen
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Pöytäkirjan tarkastajat:

toteutuksen strategista osuvuutta ja parantaa osallisten oppimista."

9) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja kehittämisjohtaja Jorma
Teittinen ovat antaneet 8.12.2014 työ- ja elinkeinoministeriölle
seuraavan sisältöisen lausunnon:

”LAUSUNTO EHDOTUKSESTA VALTIONEUVOSTON
ASETUKSEKSI ELINKEINO-, LIIKENNE- JA
YMPÄRISTÖKESKUKSISTA JA ERÄISTÄ MUISTA ASETUKSISTA
SEKÄ TÄTÄ TÄYDENTÄVÄ LAUSUNTOPYYNTÖ ”

Kainuun liitto kiittää mahdollisuudesta antaa lausunto luonnoksesta
hallituksen esitykseksi, joka koskee elinkeino-, liikenne- ja
ympäristökeskuksista annetun lain ja eräiden muiden lakien
muuttamista. Työ- ja elinkeinoministeriö itsekin pahoittelee lyhyttä
lausunnonantoaikaa. Lyhyt lausuntoaika tarkoittaa sitä, ettei liitto voi
antaa asiasta maakuntahallituksen käsittelemää lausuntoa. Lisäksi
merkille pantavaa on, että työ- ja elinkeinoministeriön asetuksiin on tehty
lyhyen ajan kuluessa useita muutoksia. Lausunnon antajille ei ole
muodostunut kokonaiskuvaa TEM:n hallinnonalalle suunnitelluista
muutoksista. Lausuntojen antamisen kiireellisyys olisi ollut syytä
perustella varsinkin kun kiireellinen lausuntomenettely on toistuvaa.

Elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskusten ja työ- ja elinkeinotoimistojen
yhteisen kehittämis- ja hallintokeskuksen perustamista ja eri tehtävien
keskittämispäätöksiä on perusteltu mm. koottavien tehtävien nykyistä
tehokkaammalla, yhdenmukaisemmalla ja tasapuolisemmalla
hoitamisella sekä tuottavuus-säästöillä. Jatkuvat muutokset ja
ELY-keskuksiin kohdistuvat YT-neuvottelut ovat aiheuttaneet
henkilöstössä epävarmuutta ja vaikeuttava ELY-keskusten toiminnan
suunnittelua ja tehtävien hoitamista. Muutosten johtamisen kannalta
suurin ongelma on kuitenkin siinä, että valtionaluehallinnon
uudistamisessa ei ole ministeriöiden hallintorajat ylittävää
kokonaisnäkemystä. Näin ollen TEM:n hallinnonalalla toteutettavat
ratkaisut edustavat osittaisoptimointia.

Kun valtion aluehallinnon toimijat muutamia vuosia sitten koottiin
hallinnon ja hallintorakenteiden tehostamiseksi ja selkeyttämiseksi
vuoden 2010 alussa aloittaneiksi ELY-keskuksiksi ja
aluehallintovirastoiksi, nyt on tultu tilanteeseen, jossa yksittäisen
ELY-keskuksen henkilöstöä voi kuuluu usean eri johdon alaisuuteen ja
maksatustehtävät ovat eri muutosten myötä hajaantuneet yhdestä
useaan eri yksikköön. Kainuun ELY-keskuksestakin on muodostunut
konserni, jossa työskentelee neljän eri organisaation henkilöitä ja
kainuulaisten ELY-asiakkaiden asioiden ratkaisuvalta on hajaantunut
useaan eri ELY-keskukseen. Kainuun liitto ja Kainuun ELY ovat
puolestaan esittäneet omaa maakunnallista toimintojen tehostamisen
mallia, jossa oli sitouduttu parantamaan jo ennestään kärkiluokkaa
olevaa tehokkuutta ja tekemään määrärahojen pienentymisestä
aiheutuvat lisäsäästöt.

Kainuun liiton mielestä valtion keskus- ja aluehallinnon uudistuksia
mukaan lukien kuntapohjaisen aluehallinnon tehtävistä tulee tehdä
parlamentaarinen selvitys, joka jatkaa jo käynnissä olevassa
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VIRSU-hankkeessa tehtyä valmistelua. Tässä vaiheessa ei olisi
tarkoituksenmukaista toteuttaa eri hallinnonalojen omia ratkaisuja, jotka
ovat omiaan vaikeuttamaan mahdollisuuksia toteuttaa alueellisesti
koottua demokraattiseen ohjaukseen perustuvaa aluehallintoratkaisua.

Lisätietoja lausunnoista nro 2, 5-6 antaa suunnittelujohtaja Hannu
Heik ki nen, puh. 044 710 0864 ja lausunnoista nro 1, 3-4, 7-9 maa-
kun ta joh ta ja Pentti Malinen, puh. 044 797 0197 tai sähköpostitse
osoit teel la etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
__________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntavaltuuston päätösten täytäntöönpano

MH § 149

Kainuun maakuntavaltuusto on kokouksessaan 1.12.2014 käsitellyt
§:t 16-25.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 7100
866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa, että maakuntavaltuuston tekemät pää tök-
set 1.12.2014 § 16-25 ovat syntyneet laillisessa järjestyksessä ei vät-
kä mene valtuuston toimivaltaa ulommaksi eivätkä muutoinkaan ole
lain tahi asetuksen vastaisia. Päätökset päätetään panna täy tän-
töön.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
___________



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 11/2014 22

Maakuntahallitus § 150 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kasvua Kainuuseen - Kasvu, kansainvälistyminen, omistajanvaihdos

MH § 150

Hakijana on Kainuun Etu Oy yhteyshenkilönään Antti Toivanen. Ra-
hoi tus ta haetaan Kainuun liitolta.

Kasvua Kainuuseen hankekokonaisuuden muodostavat EAKR –ra-
hoit tei nen Kasvu, kansainvälistyminen ja omistajanvaihdos –hanke
ja ESR –rahoitteinen Johdon ja henkilöstön kehittäminen –hanke.

Tällä hetkellä Kainuussa ei ole olemassa systemaattista toi min ta-
mal lia, jolla autetaan yrityksiä kasvamaan, kansainvälistymään tai
omis ta jan vaih dok sen toteuttamiseen. Hankkeen toimenpiteillä pa-
ran ne taan yritysten, yrittäjien ja työntekijöiden sopeutumiskykyä eri-
lai siin muutostilanteisiin, lisätään tuottavuutta, tuloksellisuutta, pa-
ran ne taan kilpailukykyä sekä työhyvinvointia.

Kasvu- ja kansainvälistymishakuisia yrityksiä ovat olleet lähinnä vain
ne, joilla on selkeä oma intressi ja näkemys tulevaisuudesta. Kasvun
ja kansainvälistymisen edellytyksiä on kuitenkin myös monissa muis-
sa yrityksissä. Yhtenä merkittävänä kohderyhmänä ovat uudet toi-
min tan sa vasta aloit ta neet yritykset sekä sellaiset vasta yri tys toi min-
taa käynnistävät yri tyk set, joissa on selvää kasvupotentiaalia. Kas-
vun kautta pyritään aut ta maan pieniäkin (mikro) yrityksiä myös työl-
lis tä mään. Myös yri tys ten omistajanvaihdosten edistäminen on val-
ta kun nal li ses ti tun nis tet tu ongelma, joka kaipaa ratkaisua. Yritysten
omis ta juu den vaih dos on usein myös selkeä mahdollisuus toiminnan
uu dis ta mi sel la ja sitä kaut ta kasvulle.

Hankkeen valmistelussa ovat olleet mukana kaikki keskeiset kai nuu-
lai set yrityspalveluiden kanssa tekemisissä olevat toimijat. Hanketta
on valmisteltu yhdessä Yritys-Suomi Kainuun ja Kainuun ELY-kes-
kuk sen kanssa.

Hankkeen tavoitteena on kannustaa ja edesauttaa kainuulaisia pk-
ja mikroyrityksiä laajentamaan toimintaansa ja hakemaan kasvua
Kai nuus sa, Suomessa ja kansainvälisiltä markkinoilta. Vahvistaa
kas vu ha kuis ten ja kasvupotentiaalia omaavien, kansainvälistyvien
se kä kansainvälisille markkinoille tähtäävien pk- yritysten lii ke toi min-
ta osaa mis ta ja kansainvälistymisvalmiuksia. Tukea pk-yritysten uu-
dis tu mis ta, kestävää kasvua, kansainvälistymistä ja omis ta jan-vaih-
dok sen toimintoja. Tavoitteena on yritysten kannattavan lii ke toi min-
nan ja liikevaihdon kasvu. Yrityksiä tuetaan kasvupotentiaalin ja uu-
den liiketoiminnan kehittämisessä, erikoistumisessa ja ver kos toi tu-
mi ses sa.

Hankkeessa tuetaan alueen pk-yritysten mahdollisuuksia luoda uu-
sia verkostoja ja päästä osalliseksi kansainvälisten hankkeiden pal-
ve lu tar jon taa esim. Ruotsi, Norja, Venäjä. Hankkeen läpileikkaavia
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Pöytäkirjan tarkastajat:

tee mo ja ovat myös vähähiilisyys, ekologisuus, digitalisointi sekä työ-
elä män laadun tukeminen ja tuottavuuden sekä tuloksellisuuden ke-
hit tä mi nen. Hankkeen tavoitteena on lisätä yritysten tietoisuutta vä-
hä hii li syy des tä.

Hankkeessa luodaan alueellinen systemaattinen toi min ta mal li/pal ve-
lu, jonka avulla kasvu, kansainvälistyminen ja omistajanvaihdokset
voi daan hoitaa tehokkaasti, ammattitaitoisesti ja hallitusti.

Toiminnalliset tavoitteet:
• Kasvuyritysten löytäminen 30 kpl/vuosi (*
• Kansainvälistyvien yritysten löytäminen 15 kpl/vuosi
• Omistajanvaihdosyrityksiä löytäminen 30 kpl/vuosi
• Liikevaihdon kasvu

*) Kasvuyrityksen määrittely hankkeessa: Yritys palkkaa yhden tai
useam man työntekijän, liikevaihto kasvaa 10 % tai enemmän tai yri-
tys investoi toiminnan ja henkilöstön kehittämiseen. Tavoitteiden
aset te lus sa on oletuksena, että talouden kasvu (n. 0-5 %) jatkuu
myön tei se nä hankkeen ajan.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika hakemuksen mukaan on
1.12.14-30.11.17 ja kokonaiskustannusarvio 1 835 496 €, johon
hae taan TL 1 EAKR/valtion rahoitusta 1 284 847 € (70 %).

Lisäksi on rinnakkaishanke; Kasvua Kainuuseen - Johdon ja hen ki-
lös tön kehittäminen -hanke on kokonaiskustannusarvioltaan 1 006
874 €, johon haetaan Pohjois-Pohjanmaa ELY-keskukselta ESR/val-
ti on rahoitusta yht. 805 498 € (80 %), jolla toteutetaan yritysten tar-
pei den mukaista koulutusta, kansainvälistymisen sekä omis ta juu-
den vaih dos ten edistämistä, työelämän laatua (työhyvinvointi).

Hanke on Flat rate hanke eli 24 % henkilöstökuluista.

Rahoittajan arvio hankkeesta:

Hankkeen pääasiallisena tavoitteena on kannustaa ja edesauttaa
kai nuu lai sia pk-yrityksiä laajentamaan toi min taan sa ja hakemaan
kas vua Kainuussa, Suo mes sa ja kansainvälisiltä markkinoilta. Hank-
keen toiminnoilla tuetaan pk-yritysten uu dis tu mis ta, kestävää kas-
vua, kan sain vä lis ty mis tä ja omistajanvaihdoksen toi min to ja. Ta voit-
tee na on yritysten kannattavan lii ke toi min nan ja liikevaihdon kasvu.
Täl lä het kel lä Kainuussa ei ole systemaattista toi min ta mallia, jolla
au te taan yrityksiä kas va maan, kansainvälistymään tai omis ta jan-
vaihdok sen toteuttamiseen. Kasvu- ja kan sain vä lis ty mis ha kui sia yri-
tyk siä ovat olleet lä hin nä vain ne, joilla on selkeä oma intressi ja nä-
ke mys tulevaisuudesta. Kasvun ja kan sain vä lis ty mi sen edellytyksiä
on kuitenkin myös monissa muissa yrityksissä ja niiden et si mi seen
ja kehittämiseen hankkeen toi min noil la tullaan vahvasti pa nos ta-
maan.
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Hankkeeseen haetaan 30 kpl yrityksiä/vuosi kehittämään toimintoja.
Hank keen rinnalla käynnistyy ESR-hanke, jol la pyritään johdon ja
hen ki lös tön ke hittä mi seen koulutuksen ja valmennuksen avul la. Tä-
män EAKR-hankkeen konkreettisina toi men pi tei nä on esim. lii ke toi-
min ta suun ni tel man arviointi ja kehittäminen, mes su vie rai lut ja ryh-
mä nä toteutettavat vientimatkat, tue taan pk-yritysten mahdollisuutta
pääs tä osak si kansainvälisten hankkeiden laajaa palve lu tar jon taa
(Ruot si, Norja, Venäjä), tue taan omistajanvaihdoksia sekä lisätään
yri tys ten tietoisuutta vähähiilisyydestä. Näi den konkreettisten toi min-
to jen kautta myös yri tys ten yhteistyön ja verkottumisen ole te taan ke-
hit ty vän.

Kainuun maakuntaohjelman 2014-2017 pääpainopisteenä on (TL 1)
elin voi mai nen ja uudistuva elinkeinoelämä. Tä tä tavoitetta tukevat
osa ta voit teet: 1. uu det ja uusiutuvat työpaikat 2. osaaminen ja käy-
tän nön lä hei nen innovaatiotoiminta 3. osaa van työvoiman saatavuus
4. maa seu dun elinkeinojen kehittäminen 5. kan sain vä li nen yhteistyö.
Voi daan todeta, että tä män hankkeen toiminnoilla pyritään vas taa-
maan kaikkiin näihin tavoitteisiin. Suo menrakenne-rahasto-ohjelman
2014-2020 mu kai ses ti hanke toteuttaa toimintalinja 1. ja eri tyis ta voi-
te 2.1 PK-yritysten kasvun ja kan sain vä lis ty mi sen edistäminen.

Rahoitusryhmä käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 8.12.2014 ja
puol si hankkeen rahoittamista.

MYR sihteeristö käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 8.12.2014 ja
puol si hankkeen rahoittamista.

Erillinen liite

Lisätietoja antaa kehittämisjohtaja Jorma Teittinen, puh. 044 710
0859 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus: 

Maakuntahallitus valtuuttaa maakuntajohtajan tekemään ra hoi tus-
pää tök sen seuraavin ehdoin:

Maakuntahallitus päättää myöntää Kasvua Kainuuseen - Kasvu,
kan sain vä lis ty mi nen, omistajanvaihdos -hankkeelle TL 1 EAKR/val ti-
on rahoitusta 70 %, kuitenkin enintään EAKR 266 963 € ja valtion
ra hoi tus ta 212 201 € edellytyksellä, että maakunnan yhteistyöryhmä
(MYR) puoltaa hankkeen rahoittamista jäljempänä olevan ra hoi tus-
suun ni tel man osa na. Han ke on rakennerahasto-ohjelman mukainen
ja toteuttaa Kai nuun maa kun ta oh jel man kohtaa TL 1 Elinvoimainen
ja uudistuva elin kei no elä mä.

Vuosien 2016 ja 2017 osalta maakuntajohtaja valtuutetaan te ke-
mään erikseen rahoituspäätös hankkeen edistymisen mukaan.
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Hankkeen rahoitussuunnitelma:

2014-2015
€

EAKR TL 1 266 963
Valtio 212 201
Kuntarahoitus 54 762
Yksityinen rahoitus 150 595
Yhteensä 684 521

Hankkeelle hyväksyttävät kulut:

2014 2015 2016 2017 Yhteensä
€ € € € €

Palkkakustannukset 34 265 205 590 205 590 171 325 616 770
Ostopalvelut 30 700 356 400 356 400 327 200 1 070 700
Flat rate 8 224 49 342 49 342 41 118 148 026
Yhteensä 73 189 611 332 611 332 539 643 1 835 496

EAKR ja valtion rahoitusta voidaan käyttää aikavälillä
1.12.2014-30.11.2017 hankkeelle hyväksyttävien pro jek ti suun ni tel-
maa toteuttavien kulujen kattamiseen.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
__________
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Ukkohalla-Paljakka starttihanke

MH § 151 Hakijana on Puolangan kunta yhteyshenkilönään Heikki Kanniainen.
Ra hoi tus ta haetaan Kainuun liitolta.

Puolangalla sijaitseva Paljakan hiihtokeskus ja naapurikunnassa Hy-
ryn sal mel la sijaitseva Ukkohallan hiihtokeskus ovat noin 10 vuoden
jäl keen taas yhdistyneet. Molemmat rinteet jatkavat toimintaansa
Hiih to kes kus Ukkohalla-Paljakka Oy:nä. Ukkohalla-Paljakka mat kai-
lu alu eel la on 31 rinnettä, 10 hissiä ja 3 parkkia, 200 km hoidettu la-
tu ver kos to, 500 km kelkkareitistö.

Ukkohalla-Paljakka starttihankkeen tavoitteena on saada alueiden ja
eri toimijoiden välille positiivinen ja yhteismarkkinointia (koti- ja ul ko-
mail la) tukeva toimintasuunnitelma ja koulutus. Tavoitteena on yh-
teis työn käyntiin saattaminen kuntien ja yritysten kesken ja tehostaa
alu een yritysten osallistuminen yhteismarkkinointiin, tuo te yh teis työ-
hön ja toimenpiteisiin sekä koulutuksiin.

Alueen markkinoinnin tavoitteena on löytää uudet innovaatioiset me-
net te ly ta vat ja löytää yhteiset tavoitteet seuraaviin kysymyksiin:  Mitä
koh de ryh miä tavoitellaan? Miten dialogi heidän kanssaan toimii (ul-
ko maa lai set)? mitä hyötyä kohderyhmälle on tästä kaikesta? Kes kei-
se nä tavoitteena on löytää uudenlaisia kanavia ja tapoja toimia kan-
sain vä lis ten asiakkaiden suhteen (esim. Venäläiset asiakkaat).

Masterplan-suunnitelman tärkeimmät kehittämistoimenpiteet ja ta-
voit teet ulottuvat vuoteen 2020 saakka, johon sitoutuvat alueen kes-
kei set toimijat ja sidosryhmät. Masterplanin avulla luodaan perusta
alu een imagon ja tunnettavuuden nostolle ja se on myyntiesite uu-
sien toimijoiden saamiseksi alueelle.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika hakemuksen mukaan on
1.1.2015-31.3.2016 ja kokonaiskustannusarvio on 136 732 €, johon
hae taan TL 2 EAKR/valtion rahoitusta 95 712 € (70 %).

Hanke on Flat rate –hanke, eli 24 % palkkakustannuksista.

Rahoittajan arvio hankkeesta:

Hankkeen tavoitteena on kehittää Ylä-Kainuun tärkeää mat kai lu-
aluet ta Ukkohalla-Paljakkaa. Hankkeessa käynnistetään alueen
mas ter plan suunnittelu, joka pitää sisällään alueen käytön suun nit te-
lun (investoinnit yms.) markkinointisuunnitelman (myös uudet alus ta-
vat käytännön toimenpiteet) sekä yritysten ja kuntien välisen työ pa ja
tyyp pi sen koulutuksen. Tämän koulutuksen tarkoituksena on yri tys-
koh tai ses ti ja verkostomaisesti luoda alueelle selkeä stra tegi nen
suun ni tel ma ja visio vuoteen 2020. Tämän prosessin kautta mah dol-
lises ti syntyy myös uusia tuotteita ja palveluja Uk ko hal la-Pal jak ka
alu eel le.
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Maakuntahallitus § 151 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hankkeen yhtenä tavoitteena on kouluttaa yrityksiä pienimuotoisesti
ajat te le maan liiketoimintaansa strategisesti. Suurin osa alueen yri-
tyk sis tä on pieniä, joten monen osalta on lähdettävä perusteista
eteen päin. Pohditaan alueen ja yksittäisen yrityksen heikkouksia ja
vah vuuk sia sekä laitetaan perusasioita kuntoon, päivitetään lii ke toi-
min ta suun ni tel maa, tehdään kannattavuuslaskelmia ym. Jos alue
ha luaa pysyä hiihtokeskusten välisessä kilpailussa kiinni, niin alueen
on uudistuttava ja pystyttävä kehittämään mm. ympärivuotista mat-
kai lua. Se vaatii tuotteistamista ja uusia palveluja.

Kainuun maakuntaohjelman 2014-2017 pääpainopisteenä on elin-
voi mai nen ja uudistuva elinkeinoelämä. Hankkeella panostetaan eri-
tyi ses ti yritysten strategiseen osaamiseen, Ukkohalla-Paljakka alu-
een kehittymiseen, sekä Ylä-Kainuun näkyvyyden parantamiseen
uu sien markkinointitoimenpiteiden avulla.

Rahoitusryhmä käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 8.12.2014 ja
puol si hankkeen rahoittamista.

MYR sihteeristö käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 8.12.2014 ja
puol si hankkeen rahoittamista.

Erillinen liite

Lisätietoja antaa kehittämisjohtaja Jorma Teittinen, puh. 044 710
0859 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus valtuuttaa maakuntajohtajan tekemään ra hoi tus-
pää tök sen seuraavin ehdoin:

Maakuntahallitus päättää myöntää Ukkohalla-Paljakka start ti hank-
keel le TL 2 EAKR/valtion rahoitusta 70 %, kuitenkin enintään EAKR
58 111 € ja valtion rahoitusta 37 601 € jäljempänä olevan ra hoi tus-
suun ni tel man osana. Hanke on rakennerahasto-ohjelman mukainen
ja toteuttaa Kainuun maakuntaohjelman kohtaa TL 1 Elinvoimainen
ja uudistuva elinkeinoelämä.

Hankkeen rahoitussuunnitelma:

EAKR/valtio TL 2   95 712 €
Kuntien rahoitus   20 210 €
Yksityinen rahoitus   20 510 €
Yhteensä   136 732 €

Hankkeen kustannusarvio:

Palkkakustannukset   59 181 €



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 11/2014 28

Maakuntahallitus § 151 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ostopalvelut   63 346 €
Flat rate    14 205 €
Yhteensä  136 732 €

EAKR ja valtion rahoitusta voidaan käyttää aikavälillä
1.1.2015-31.3.2016 hankkeelle hyväksyttävien projektisuunnitelmaa
to teut ta vien kulujen kattamiseen.

Maakuntahallitus:

Harri Peltola ja Osmo Toivanen ilmoittivat olevansa esteellisiä
(intressijääviys) ja poistuivat kokouksesta asian käsittelyn ajaksi.

Maakuntahallitus hyväksyi ehdotuksen.
_________
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Maakuntahallitus § 152 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kuhmon Kalevalakylän alueen Master Plan –hanke

MH § 152

Hakijana on Kainuun Etu Oy yhteyshenkilönään Tuomo Tah va nai-
nen. Rahoitusta haetaan Kainuun liitolta.

Kuhmon Kalevalakylän alueen Master Plan -hankkeen tavoitteena
on toteuttaa ulkopuolisen asiantuntijan johtamana prosessi, jonka
kaut ta selvitetään Kuhmon Kalevalakylän alueen matkailullisen ke-
hit tä mi sen kannalta merkittävät kehittämiskohteet ja kirjata niiden
sys te maat ti nen kehittämissuunnitelma. Tavoitteena sitouttaa Master
Plan –suunnitteluprosessiin mukaan tulevat keskeisimmät ke hit tä jä-
ta hot – Kuhmon kaupunki, alueen keskeisimmät yritykset, Kainuun
Etu Oy, Kuhmon yrittäjät ry, Kajaanin ammattikorkeakoulu jne. –tuo-
maan innovatiivisia uusia ideoita alueen matkailulliseen ke hit tä mi-
seen, uusien tuotteiden kehittämiseen ja sitouttamaan siten toi men-
pi de oh jel man toteutukseen jatkossa.

Näkökulmana hankkeessa ja Kuhmon Kalevalakylän alueen Master
Pla nis sa on laajemmin alueen vetovoiman ja alueelle suuntautuvan
os to voi man lisääminen. Olennaisena osana on kirkastaa Kuhmon
kau pun gin ja erityisesti Kalevalakylän alueen rooli kainuulaisessa
mat kai lun kentässä ja hahmottaa Kuhmon/alueen suhde lähialueen
mat kai lu kes kuk siin ja kuvata Kalevalakylän alueen vetovoimatekijät
mat kai lu alu ee na.

Hankkeen suunnitellut toimenpiteet:

- ulkopuolisen asiantuntijatahon valinta vetovastuuseen käytännön
pro ses sis ta (ostopalveluina)
- hyvien käytänteiden keruu ja hyödyntäminen
- työpajatyöskentely alueen toimijoiden kesken
- alueen erityisosaamisen hyödyntäminen tavoitteen saa vut ta mi ses-
sa
- kannustavan ja riittävän yksiselitteisen kehittämisohjelman luo mi-
nen

Tuloksena on alueen imago elinvoimaisena ja houkuttelevana mat-
kai lu koh tee na vahvistuu positiivisemmaksi. Tax-free –matkailu on
ke hit ty nyt lähtötilanteesta. Kuhmon/Kalevalakylän alue löytää oman
kes kei sim män viestin tietäväksi maakunnan rajojen ulkopuolelle. Yh-
teis työ eri toimijoiden kanssa alueella tehostuu ja alueen rooli kai-
nuu lai ses sa matkailun kentässä ja suhde lähialueen mat kai lu kes-
kuk siin selkiintyy.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika hakemuksen mukaan
15.12.2014-14.6.2015 ja kokonaiskustannusarvio on 36 000 €,
johon hae taan maakunnan kehittämisrahaa 25 200 €.
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Maakuntahallitus § 152 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Rahoitusryhmä käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 8.12.2014  ja
puol si hankkeen rahoittamista.

MYR sihteeristö käsitteli hakeasiaa kokouksessaan 8.12.2014 ja
mer kit si hankkeen tiedoksi.

Erillinen liite

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus valtuuttaa maakuntajohtajan tekemään ra hoi tus-
pää tök sen seuraavin ehdoin:

Maakuntahallitus päättää myöntää Kuhmon Kalevalakylän alueen
Mas ter Plan –hankeelle maakunnan kehittämisrahaa 70 %, kui ten-
kin enintään 25 200 € jäljempänä olevan rahoitussuunnitelman osa-
na. Hanke toteuttaa Kainuun maa kun ta oh jel man kohtaa matkailu.

Hankkeen rahoitussuunnitelma:

Enintään %
Maakunnan kehittämisraha  25 200 €   70,00
Hakijan rahoitus (kuntaraha)      4 968 €   13,80
Muu kuntarahoitus (Kuhmon kaupunki)   5 832 €   16,20
Yhteensä    36 000 € 100,00

Hankkeelle hyväksyttävät kulut:

Henkilöstömenot   1 600 €
Muu hankinnat      200 €
Ostopalvelut 32 800 €
Puhelin, posti      600 €
Muut palvelut      800 €
Yhteensä  36 000 €

Maakunnan kehittämisrahaa voidaan käyttää aikavälillä
15.12.2014-14.6.2015 hankkeelle hyväksyttävien
projektisuunnitelmaa to teut ta vien kulujen kattamiseen.

Maakuntahallitus

Anneli Kinnunen ilmoitti olevansa esteellinen (intressijääviys) ja
poistui kokouksesta asian käsittelyn ajaksi.

Maakuntahallitus hyväksyi ehdotuksen.
___________
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Maakuntahallitus § 154 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

FDI Power Up –hanke

MH § 153 Hakijana on Kainuun Etu Oy yhteyshenkilönään Antti Toivanen. Ra-
hoi tus ta haetaan Kainuun liitolta.

Invest in Kainuu on toiminut kokonaisvaltaisesti investointien parissa
vuo des ta 2008. Invest in Kainuu on vuosien ajan houkutellut ul ko-
mai sia suoria investointeja Kainuuseen ja luonut näiden vuosien mit-
taan prosessin, jota investointien houkuttelussa hyödynnetään.

Kainuulla on nyt toimiva ja yleisesti hyväksytty FDI-strategia. Eri tyi-
ses ti datakeskusinvestoinnit havainnollistavat strategian ja Invest in
–pro ses sin menestyksen. Koordinoitu tukitoiminta Kainuun ICT -toi-
mi alal le on mahdollistanut aiemmat datakeskustoimialalle sijoitetut
in ves toin nit ja tulokset.

Hankkeen kokonaistavoitteena on varmistaa, että kansainväliset si-
joit ta jat näkevät Kainuun tarjoamat eri toimialojen in ves toin ti mah dol-
li suu det. Tavoitteena on pitää yllä Invest in Kainuun palvelu ja hy-
väk si havaittu sijoittajien houkutteluprosessi, jotta sijoittajien kiin nos-
tus saataisiin toteutettua.

Hankkeessa on viisi eriteltyä tavoitetta:

1. Invest in Kainuun peruspalveluiden jatkuvuus investointien hou-
kut te lus ta sopimusvaiheeseen: tukea Kainuun kuntia ives toin ti val mii-
den liiketoimintatapausten valmistelussa ja esityksessä.
2. Työskennellä Team Finlandin paikallisena voimavarana, jotta voi-
daan yhdenmukaistaa ne toimialat, jotka on tunnistettu kantaviksi
tee moik si Kainuun maakuntaohjelmassa.
3. Yhteensovittaa alueellisten avaintoimialojen ja -segmenttien nä ky-
vyys niille kansainvälisille alueille, jotka aktiivisesti etsivät si joi tus-
koh tei ta ja toteuttaa markkinointitoimenpiteitä sen mukaisesti.
4. NDBS2015 -tapahtuman suunnittelu ja toteutus, kehittäen kau pal-
li nen malli, jotta voidaan turvata tapahtuman pysyvyys.
5. Tukea DIGITICE Finlandin tavoitteita kohti Kainuun alueellisten
ICT-in ves toin tien tarpeita.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika hakemuksen mukaan
on1.1.2015-31.12.2016 ja kokonaiskustannusarvio on 368 062 €, jo-
hon haetaan maakunnan kehittämisrahaa 220 837 €.

Rahoitusryhmä käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 8.12.2014 ja
puol si hankkeen rahoittamista.

MYR sihteeristö käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 8.12.2014 ja
mer kit si hankkeen tiedoksi.

Erillinen liite
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Maakuntahallitus § 154 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lisätietoja antaa kehittämisjohtaja Jorma Teittinen, puh. 044 710
0859 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus valtuuttaa maakuntajohtajan tekemään ra hoi tus-
pää tök sen seuraavin ehdoin:

Maakuntahallitus päättää myöntää FDI Power Up –hankeelle 60 %,
kui ten kin enintään maakunnan kehittämisrahaa 106 110 € jäl jem pä-
nä olevan rahoitussuunnitelman osana.  Hanke on EAKR-ohjelman
mu kai nen ja toteuttaa Kainuun maakunta-ohjelman kohtaa 2.2.2.1
Mat kai lu.

Vuoden 2016 osalta maakuntajohtaja valtuutetaan tekemään erik-
seen päätös hankkeen edistymisen mukaan.

 Hankkeen rahoitussuunnitelma:
2015

€
Maakunnan kehittämisraha 106 110
Hakijan rahoitus 35 370
Yksityinen rahoitus 35 370
Yhteensä 176 850

Hankkeelle hyväksyttävät kulut:
2015 2016 Yhteensä

€ € €
Henkilöstömenot 113 400 119 111 232 511
Laitteet, tarvikkeet 1 500 3 200 4 700
Asiantuntijapalvelut 35 000 37 000 72 000
Projektihenkilöstön koulutus 500 500 1 000
Puhelin, posti 1 000 1 000 2 000
Painatus- ja ilmoituskulut 250 500 750
Matkustuspalvelut 15 000 17 000 32 000
Toimistopalvelut 400 400 800
Muut palvelut 8 000 10 000 18 000
Vuokrat 1 800 2 500 4 300
Yhteensä 176 850 191 211 368 061

Maakunnan kehittämisrahaa voidaan käyttää aikavälillä
1.1.2015-31.12.2016 hankkeelle hyväksyttävien pro jek ti suun ni tel-
maa toteuttavien kulujen kattamiseen

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
__________
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Maakuntahallitus § 154 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talousarvion toteutuma 1-11/2014

MH § 154

Kainuun liiton talousarvion toimintatuottojen toteutuma 30.11.2014
on 95,3 % ja toimintakulujen toteutuma 94,9 % kun tasaisen
kulutuksen toteutuma 1-11/2014 olisi 91,6 %. Tuloslaskelma näyttää
+11 932 €.

Myyntituotoissa kuntien maksuosuudet ovat toteutuneet melko
täsmällisesti. EAKR-ohjeman ja Itä-Suomen ohjelmakoordinaation
kulut on haettu maksuun marraskuun loppuun asti. Sadan Megan
laajakaistan, Ennakoinnin sekä CCD -hankkeiden osalta on
saatavaa yhteensä noin 80 000 €. Suurimmat saatavat liitolla on
kuitenkin Kainuu Helsingissä -hankkeesta, loppumaksatus on vasta
tulossa (229 400 €) sekä BioKos-hankkeesta (212 000 €).

Henkilöstökulut ovat toteutuneet 91,1 %:sesti, palvelujen ostot 113,2
%:sesti, aineet, tarvikkeet ja tavarat 35,7 %:sesti sekä vuokrat 61,0
%:sesti. Palvelujen ostojen korkean toteutuman keskeisin selittäjä
on BioKos-hanke, koska venäläisen partnerin kuluja on käytännön
syistä kierrätetty liiton tilien ja maksuliikenteen kautta.

Liiton tilinpäätös vuodelta 2014 tulee olemaan ylijäämäinen.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi talousarvion toteutumisen.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
__________
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Maakuntahallitus § 145 17.11.2014
Maakuntahallitus § 155 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Äkillisen rakennemuutoksen alueeksi hakeminen

202/16.160/2014

MH § 145

Lähes vuoden yrityssaneerauksessa ollut Talvivaaran Kai vos osa ke-
yh tiö Oyj ilmoitti 6.11.2014, että sen toiminnallinen tytäryhtiö Tal vi-
vaa ra Sotkamo Oy hakeutuu konkurssiin. Kokonaisuudessaan Tal vi-
vaa ran tilanne on  epävarma, sillä pörssilistattu emo yh tiö (Tal vi vaa-
ran Kaivososakeyhtiö Oyj) jatkaa edelleen yri tys sa nee rauk ses sa.
Kau pan käyn ti sen osakkeilla on kuitenkin kes key tet ty. Ilmeisesti
emo yh tiön hallitus ja saneerausmenettelyn selvittäjä ovat katsoneet,
et tä emoyhtiöllä on vielä tässä vaiheessa edel ly tyk siä jatkaa sa nee-
raus oh jel ma eh do tuk sen mukaisia toimia pit kä ai kai sen ratkaisun löy-
tä mi sek si kaivostoiminnan jatkamiselle.

Työ- ja elinkeinoministeriö on talouspoliittisen ministerivaliokunnan
val tuut ta ma na perustanut Talvivaara-toimiston, joka on aloittanut toi-
min tan sa ja jonka tehtävänä on mm. eri viranomaisten vä li sen toi-
min nan koordinointi, ympäristöasioiden asianmukaisen hoi don seu-
ran ta, valtion varojen käytön seuranta ja tarpeellisen asian tun ti ja-
tuen tarjoaminen. Yhteistyöelimenä asian seurannassa ja eri vaih to-
eh toi hin varautumisessa on 31.10.2013 lähtien toiminut Tal vi vaa-
ra-krii si ryh mä, jonka työhön on osallistunut TEM, VM, YM, VNK, Kai-
nuun ELY ja Konkurssiasiamiehen toimisto. Asian koor di noin nis ta
on vastannut elinkeinoministeri Jan Vapaavuori. Kainuussa on toi mi-
nut vastaava työryhmä, jossa on ollut edustus Kainuun liiton, Kai-
nuun ELYn, Kainuun TE-toimiston, Kajaanin kaupungin, Sotkamon
kun nan ja Kainuun edun virkamiesjohdosta ja asiantuntijoista.

Valtioneuvoston tiedotteessa todetaan tilanteen vaikutuksista Kai-
nuu seen seuraavasti: ”Etenkin Kainuun työllisyydelle isku on kova.
Työt tö mäk si jääville haetaan nopeasti työllistämismahdollisuuksia
alu een muista yrityksistä. Pidemmällä aikavälillä käynnistetään toi-
men pi tei tä, joilla pyritään luomaan Kainuuseen uusia työpaikkoja.
Jot ta tämä onnistuu, on alueelle pystyttävä luomaan taloudellista
kas vua. Äkillisen rakennemuutoksen toimissa keskitytään tämän
kas vun luomiseen. Oletamme, että Kajaanin seutukunta hakee äkil li-
sen rakennemuutoksen alueen asemaa ja että se sellaiseksi ni me-
tään, Vapaavuori toteaa.”

Pääministerin tiedonannosta: - Talvivaaran tilanne ei ole valtiolle
vain hallinnointia. Tämä on vakavaa huolta ympäristöstä ja yk sit täis-
ten ihmisten työpaikoista. Kainuun seudulla työministeri Ihalaisen
joh dol la aloitetaan välittömät työllisyystoimet. Samalla valmistellaan
alu een liittyminen äkillisen rakennemuutoksen alueeksi. Val tio neu-
vos ton edustajien vierailu Talvivaarassa tapahtuu perjantaina
14.11.2014. Neljän ministerin ja avustajien ryhmä tutustuu paikan
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Maakuntahallitus § 145 17.11.2014
Maakuntahallitus § 155 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

pääl lä kaivokseen ja tapaa keskeiset sidosryhmät.

ÄRM-menettely on aluepoliittinen instrumentti, jota toteutetaan työ-
ja elinkeinoministeriön johdolla valtioneuvoston erikseen päättämillä
koh de alueil la. TEM:n verkkosivuilla ärm-toimintaa kuvataan seu raa-
vas ti:

”Globalisaatio ja tuotantorakenteen muutokset saattavat ai heut-
taa äkillisiä ja mittavia uhkia ja ongelmia alueiden kehitykselle
eri tyi ses ti silloin, kun jokin yritys vähentää merkittävästi työ paik-
ko ja alueella tai lopettaa tuotantoyksikkönsä kokonaan. Äkil lis-
ten rakennemuutosongelmien seurauksia ja vaikutuksia ar vioi-
daan alueen (pääsääntöisesti seutukunnan) työllisyyden, tuo-
tan to toi min nan ja elinkeinorakenteen kannalta.”

Valtioneuvosto voi nimetä tällaisen alueen tai toimialan äkillisen ra-
ken ne muu tok sen alueeksi tai toimialaksi. Alueelle tai toimialalle val-
mis tel laan alueen kuntien, elinkeinoelämän, ELY-keskuksen ja maa-
kun nan liiton yhteistyönä kriisin hoitamiseen tähtäävä suunnitelma.
Työ- ja elinkeinoministeriö voi osallistua jo tähän val mis te lu vai hee-
seen. Suunnitelmaan kirjataan keskeisimmät toimenpide-ehdotukset
uu sien työpaikkojen luomiseksi ja vanhojen uudistamiseksi sekä
muut tilannetta korjaavat toimet eri hallinnonaloilla.

Rakennemuutosjohtaja Tapani Mattila (TEM) on antanut tar ken nus-
ta äkillisen rakennemuutosalueen statuksen ja rahoituksen ha ke mi-
seen Talvivaaran tapauksen johdosta: Rakennemuutosalueeksi ha-
keu du taan vapaamuotoisella hakemuksella, jossa perustellaan
ärm-tar ve; työttömyyteen ja alihankintayhtiöiden talouteen jo ta pah-
tu neet vaikutukset sekä koko kaivostoimintaan kohdistuva kon kurs-
si uh ka ovat riittävä peruste. TEM pyy tää samalla kohdealuetta val-
mis te le maan ns. kasvusuunnitelman, jossa eri toimenpiteet prio ri soi-
daan ja kohdennetaan ja niiden taustalla olevat kehitysnäkymät pe-
rus tel laan. Kainuun ärm-ryh mäs sä on aiemmin sovittu, että po. ha-
ke mus pro ses sin vetäjänä on Kai nuun liitto.

Ärm-asiaa ja siihen liittyvää hakemusta on käsitelty Kainuun ra hoi-
tus ryh mäs sä ja MYR-sihteeristössä sekä  ärm-työryhmän ko kouk-
ses sa 13.11.2014. Kainuun liiton, Kainuun ELY-keskuksen, Ka jaa-
nin kau pun gin ja Sotkamon kunnan virkamiespäätöksillä on ilmaistu
val mius ärm-alu eek si hakeutumiseen.

Kai nuun liitolla aluekehitysviranomaisena on äkillisen ra ken ne muu-
tos alu een toimenpideohjelman valmistelun vetovastuu. En sim mäi-
nen toi men pi de tässä on virallisen ärm-työryhmän perustaminen ja
ärm-ha ke mus ta koskevien yleisperiaatteiden linjaus.

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.
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Maakuntahallitus § 145 17.11.2014
Maakuntahallitus § 155 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus käy asiasta keskustelun ja päättää valtuuttaa Kai-
nuun liiton viraston nimeämään ra ken ne muu tos ryh män pyytämällä
sen jäseniksi edustajat äkillisen ra ken ne muu tos toi min nan kannalta
kes kei sis tä sidosryhmistä. Äkillistä ra ken ne muu tos ta koskevat suun-
ni tel mat tuodaan maa kun ta hal li tuk sel le ja Kainuun maakunnan yh-
teis työ ryh mäl le käsiteltäväksi en nen niiden hyväksymistä työ ryh mäs-
sä.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus kävi asiasta keskustelun ja päätti valtuuttaa Kai-
nuun liiton viraston nimeämään rakennemuutostyöryhmän, jonka jä-
se nik si tulevat edustajat Kajaanin kaupungista, Sotkamon kunnasta,
Ke hys-Kai nuus ta Suomussalmen kunnanjohtaja Asta Tolonen,
Kainuun ELY-keskuksesta, Kainuu TE-toi mis tos ta, Kainuun Edusta
ja Finnverasta.

Maakuntahallitus valtuuttaa ryhmän tekemään tarvittavat toi men pi-
de-esi tyk set marraskuun loppuun mennessä työ- ja elin kei no mi nis te-
riöl le. Ryhmä velvoitetaan informoimaan valmisteluistaan Kainuun
kun tia, Kainuun sote-kuntayhtymää, maakuntahallitusta ja muita si-
dos ryh miä.
________

MH § 155

Työ- ja elinkeinoministeriölle on 21.11.2014 lähetetty
maakuntajohtaja Pentti Malisen, Kainuun ELY-keskuksen yli joh ta ja
Kari Pääkkösen, Kajaanin kaupunginjohtaja Jari Tolosen, Ka jaa nin
kansliapäällikkö Risto Hämäläisen ja Sotkamon kun nan joh ta ja Petri
Kauppisen allekirjoittama hakemus Kainuun saamiseksi äkillisen
rakennemuutoksen alueeksi.

Erillinen liite: 1

Kainuun sosiaali- ja terveydenhuollon kuntayhtymän hallitus on ko-
kouk ses saan 19.11.2014 § 235 päättänyt pyytää Kainuun liitolta sel-
vi tyk sen siitä, miksei Kainuun sosiaali- ja terveydenhuollon kun ta yh-
ty mäs tä ei ole pyydetty edustajaa mukaan Kainuun äkillisen ra ken-
ne muu tok sen työryhmään.

Kainuun maakuntahallitus on 17.11.2014 §145 päätöksellään val-
tuut ta nut Kainuun liiton viraston nimeämään ra ken ne muu tos työ ryh-
män, jonka jäseniksi tulevat edustajat Kajaanin kaupungista ja Sot-
ka mon kunnasta, Kehys-Kainuusta, Ely-keskuksesta, Finnverasta,
Kai nuun Edusta, Te-toimistosta ja Kainuun liiton virastosta.
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Maakuntahallitus § 145 17.11.2014
Maakuntahallitus § 155 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus valtuuttaa ryhmän valmistelemaan tarvittavat toi-
men pi de-esi tyk set, toiminnan seurantaan ja jatkotoimenpiteisiin liit ty-
vät asiat. Ryhmä velvoitetaan informoimaan valmisteluistaan Kai-
nuun kuntia, Kainuun sote-kuntayhtymää, maakuntahallitusta, yh-
teis työ ryh mää sekä muita sidosryhmiä.

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi Kainuun hakemuksen äkillisen
rakennemuutoksen alueeksi ja velvoittaa maakuntajohtajan
keskustelemaan asiasta Kainuun soten johdon kanssa.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
___________



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 11/2014 38

Maakuntahallitus § 156 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiedoksi merkittävät asiat

MH § 156

Maakuntahallituksen tietoon saatetaan seuraava asia:

1) Eduskuntaryhmille osoitettu aloite Maitotierahasta

"Me allekirjoittaneet MTK-liitot, maakuntaliitot ja mai don han kin ta-
osuus kun nat esitämme kohteliaimmin alla olevan aloitteen mai to tie-
ra has ta alemman asteen tieverkoston kunnostamiseen mai don ke räi-
lyn turvaamiseksi.

Suomen tieverkko
Suomen maantieverkon laajuus on runsaat 78 000 km. Maan ties tös-
tä 51 000 km on päällystettyjä teitä ja loput n. 27 000 km on so ra pin-
tai sia. Kunnossapidon painopiste on vahvasti vilkasliikenteisimmällä
pääl lys te tyl lä tieverkolla, jonka kunto pyritään pitämään val ta kun nal-
lis ten linjausten mukaisesti nykytasolla. Tämän ns. keskeisen tie ver-
kon osuus koko maantiestöstä on n. 17 %.  Muun tieverkon kunnon
an ne taan joustaa, mikä käytännössä tarkoittaa päätieverkon ul ko-
puo li sen tiestön kunnon heikkenemistä. Nopeimmin vaikutukset ovat
nä ky neet vähäliikenteisellä päällystetyllä maantieverkolla.

Valtionavustuskelpoisia yksityisteitä on yhteensä noin 55 000 km.
Avus tus ta voidaan myöntää pysyvän asutuksen pääsyteille ja lii ken-
teel li ses ti merkittäville yksityisteille. Yksityisteiden parantamiseen
käy tet tä vät valtionavustukset ovat pudonneet kolmasosaan vuoden
2010 tasosta.

Elintarviketuotannon kuljetustarpeet
Maatalous muodostaa elintarviketalouden perustan Suomessa. Suu-
rin osa kulutetuista elintarvikkeista on alkuperältään kotimaisia.
Maa ta lous työllistää yhdessä muun elintarvikeketjun kanssa suoraan
tai välillisesti yli 300 000 suomalaista.

Maidontuotanto on maataloutemme merkittävin tuotantosuunta.
Huo mat ta va osa tuotannosta on sijoittunut pohjalaismaakuntiin ja
Itä-Suo meen. Maidontuotannossa vallitsee sama kehityssuunta kuin
muus sa kin maataloudessa, eli tilojen määrä vähentyy ja tilakoot kas-
va vat. Suomen 8 800 maitotilaa toimittavat meijereihin yhteensä n. 2
200 miljoonaa litraa maitoa, jonka keräilykustannukseksi arvioidaan
n. 53 milj. € vuodessa. Suurin maidonjalostaja Valio on myös Suo-
men suurin kuluttajatuotteita vievä yritys. Valion osuus koko Suo-
men elintarvikeviennistä on noin 40 %.

Elintarviketuotannon kuljetusten kannalta vähäliikenteisellä maan tie-
ver kol la ja yksityistiestöllä on erittäin suuri merkitys. Päätieverkon ul-
ko puo li nen tiestö on keskeisessä roolissa myös mm. met sä teol li suu-
den, kaivosteollisuuden ja energiantuotannon kuljetuksille. 
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Maakuntahallitus § 156 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiestön huonosta kunnosta aiheutuvat häiriöt heijastuvat elin tar vik-
kei den tuotantoprosesseihin ja niihin varautuminen aiheuttaa li sä-
kus tan nuk sia. Maatalouden yhä raskaammat kuljetukset ja kul je tus-
ten ympärivuotisuus ja -vuorokautisuus edellyttävät vä hä lii ken tei sel-
tä tiestöltä huomattavasti nykyistä parempaa kuntoa. Huo no kun toi-
nen tiestö heikentää myös liikenneturvallisuutta ja lisää kul je tus ka-
lus ton vaurioitumisriskiä. 

Esitys
Me allekirjoittaneet esitämme, että perusväyläpidon momentin ra hoi-
tus palautetaan v. 2010 tasolle ja lisäksi osoitetaan 20 miljoonan eu-
ron vuosittainen lisäys kolmen vuoden ajaksi. Lisäys kohdistetaan
vä hä lii ken tei sen päällystetyn tieverkon ja soratiestön ylläpitoon, ja
ra hoi tuk sen alueellinen jako tehdään maakuntien mai don tuo tan to-
mää rien suhteessa.

Yksityisteiden valtionavustus yksityisteiden kunnossapitoon ja pa-
ran ta mi seen palautetaan n. 15 miljoonaan euroon vuodessa.

Vaikutukset
Vähäliikenteisen maantiestön ja yksityistieverkon kunnosta huo leh ti-
mi nen on välttämätöntä elintarviketuotannon toimintavarmuuden tur-
vaa mi sek si. Hyväkuntoinen tiestö vähentää aikakustannuksia, te-
hos taa tuotantoa sekä parantaa huomattavasti kuljetusten en na koi-
ta vuut ta, sujuvuutta ja turvallisuutta. Lisäksi kuljetus- ja kor juu ka lus-
ton uusimiskierto pitenee ja huoltotarve vähenee.

Perusväylänpidon kohdennetulla lisärahoituksella pystytään py säyt-
tä mään elintarviketuotannon kannalta merkittävimpien teiden kun-
non heikkeneminen, vaikka kokonaisuudessaan vähäliikenteisen
maan tie ver kon kunto huononee edelleen. Lisärahoituksen suorat
las ken nal li set työllisyysvaikutukset ovat n. 320 htv vuodessa.

Yksityisteiden valtionavustukset aktivoivat vastaavan määrän yk si-
tyis tä ja kuntien rahoitusta teiden perusparannukseen 50 % tu ki ta-
sol la. Avustustason palauttaminen 15 miljoonaan euroon vuodessa
mah dol lis tai si yksityisteiden kunnostuksia noin 1 500 km vuosittain.
Syn ty vien n. 30 miljoonan euron korjausinvestointien laskennallinen
työl li syys vai ku tus olisi noin 500 htv vuodessa.

Kunnioittavasti
Helsingissä 10.12.2014
MTK-Etelä- Pohjanmaa, MTK-Keski-Pohjanmaa, MTK-Poh jois-Suo-
mi, MTK-Pohjois-Savo, MTK-Keski-Suomi, MTK-Poh jois-Kar ja la,
MTK-Etelä-Savo

Puolesta
Jari Kauhanen
Toiminnanjohtaja
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Maakuntahallitus § 156 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

MTK-Pohjois-Savo

Osuuskunta ItäMaito, Osuuskunta Maitosuomi, Osuuskunta Poh jo-
lan Maito

Puolesta
Ilpo Lukkarinen
Toimitusjohtaja
ItäMaito

Etelä-Pohjanmaan liitto, Keski-Pohjanmaa liitto, Poh jois-Poh jan-
maan liitto, Kainuun liitto Pohjois-Savon liitto,  Keski-Suomen liitto,
Pohjois-Karjalan maa kun ta liit to, Etelä-Savon maakuntaliitto

Puolesta
Jussi Huttunen
Maakuntajohtaja
Pohjois-Savon liitto"

Maakuntahallitus:

Merkitsi aloitteen tiedoksi.
__________
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Maakuntahallitus § 157 15.12.2014

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

MH § 157

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsausten tarkoituksena on arvioida
Kai nuun aluekehityksen kokonaiskuvaa, nostaa esiin ajankohtaisia
ja ennakoitavissa olevia edunajamistehtäviä sekä käydä keskustelua
näi hin ja tulevissa maakuntahallituksen kokouksissa käsiteltävistä
asiois ta. Maakuntahallituksen ajankohtaiskatsauksessa 15.12.2014
tar kas tel laan seuraavia edunajamisen ja alueiden käytön suun nit te-
luun liittyviä asioita.

1) Maakuntajohtajien yhteiskokousten anti
Maakuntajohtaja esittelee maakuntajohtajien kuukausikokousten an-
tia ja tulevan vuoden edunajamis- ja muita suunnitelmia. Ko kouk sel-
le jaetaan 10.12.2014 maakuntajohtajien kokouksessa hyväksytty
Alue hal lin non tulevaisuus -kannanotto. Maakuntien hallitusten pu-
heen joh ta jat käsittelevät lausunnon 14.1.2015.

2) Itä- ja Pohjois-Suomen neuvottelukuntien toiminta 2015
Maakuntajohtaja esittelee neuvottelukuntien ensi vuoden toi min-
tasun ni tel mia ja edunajamistehtäviä erityisesti hal li tus oh jel ma ta voit-
tei ta. Kainuun liitolla on lisäksi Pohjois-Suomen neuvottelukunnan
ve to vas tuu tulevana vuonna.

3) Sote-valmistelun tilanne
Maakuntajohtaja esittelee Pohjoisen sote-alueen valmistelun ti lan-
net ta. Helmikuun 5. on suunniteltu pidettäväksi seuraava kaikkia
Poh jois-Suo men kuntia koskeva kuntakokous, jossa val mis te lu man-
daa teis ta on tarkoitus päättää.

4) Muut ajankohtaiset asiat
Maakuntahallituksen mahdollisesti esiin nostamat edunajamis- tai
muut kysymykset voidaan ottaa myös keskusteltavaksi.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Käydään esityksen pohjalta tarvittava keskustelu ja merkitään
  tiedoksi saatu informaatio.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
___________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä sen, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu-
teen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä
Kainuun kunnan jäsenet.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

§:t 146-155

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:
Kainuun maakuntahallitus 
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Oikaisuvaatimuksen voi lähettää myös sähköpostilla: kainuunliitto@kainuu.fi

Kainuun liitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen
tietoturvallisuudesta.

Näihin päätöksiin ei voi hakea muutosta valittamalla (Kuntalaki 89 § 1 mom.)

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Pää-
tös katsotaan saaduksi tietoon silloin, kun pöytäkirja on asetettu nähtäväksi maa-
kunnan ilmoitustaululle ja asianosaisen osalta päätös katsotaan tietoon saatetuksi
7 vrk:n kuluessa päätöksen lähettämisestä.

Oikaisu-
vaatimuksen
sisältö ja sen
toimittami-
nen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja

puhelinnumero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaaditaan

tehtäväksi
 oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä-
tisesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai-
selle ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaati musta
eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 156-157

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella
tai hallintoriita-asiana, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so-
veltamista (KvesL 26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehvään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytäki-
rianotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 89 §:n 1 mom:n mukaan kirjalli-
nen oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


